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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU 
CU PRILEJUL PREZENTĂRII SCRISORILOR DE ACREDITARE

Ambasadorul Republicii Ecuador

Răspunzînd înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceausescu

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
virări, 31 ianuarie, pe Filoteo 
Samaniego Salazar, care și-a 
prezentat scrisorile de acredi
tare in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii Ecuador in țara 
noastră.

Înminînd scrisorile de acre
ditare, ambasadorul Filoteo 
Samaniego Salâzar a transmis 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
salutul cordial al președinte

lui Republicii Ecuador, Leon 
Febres Cordero Ribadeneyra, 
precum și urări de progres și 
bunăstare pentru poporul 
român.

In cuvintarea prezentată cu 
acest prilej de ambasador se 
subliniază bunele relații exis
tente intre Ecuador și Româ
nia și se exprimă dorința de 
a le dezvolta in continuare, de 
a extinde cooperarea dintre 
cele două țări in diverse sec
toare de activitate. Este pusă 
în evidență, totodată, pre

ocuparea Ecuadorului de a 
conlucra strins cu țara—noastră 
pe plan internațional, pentru 
asigurarea păcii, înfăptuirea 
dezarmării, pentru rezolvarea 
marilor probleme ale lumii de 
azi.

Primind scrisorile de acredi
tare, președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a mulțumit pen
tru mesajul ce i-a fost adresat 
și a transmis președintelui 
Republicii Ecuador un cald

(Continuare in pag. a V-a)
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PROGRAMULUI SUPLIMENTAR DL PRODUCȚIE INUUSTRIALA

Prin organizare superioară, 
valorificarea la maximum 
a resurselor întreprinderii

TINERI Șl TINERE!
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Acționați cu consecvență, 
cu maximă răspundere 
și abnegație pentru obținerea 
unor producții sporite, de calitate 
superioară, in condiții de maximă 
eficiență! j

în primele două decade ale 
acestei luni, la ÎNTREPRINDE
REA LAMINORUL DIN BRAI- 
LA s-au realizat suplimentar 
210 tone sirmă, 110 tone oțel- 
beton, 45 tone profile și 10 tone 
oțel cojit. Dacă amintim și fap
tul că in această perioadă uni
tatea respectivă a expediat la 
export și 5100 tone laminate, 
avem datele principale in mă
sură să evidențieze eforturile 
pline de dăruire ale acestui 
harnic colectiv și eficiența ini
țiativelor și acțiunilor întreprin
se pentru folosirea la capacita
te a utilajelor, pentru creșterea 
productivității muncii. Mergind 
prin citeva secții ale întreprin
derii, împreună cu Nicolae Bra- 
tu. secretarul comitetului U.T.C. 
am putut constata multe înnoiri 
care ne vorbesc elocvent despre 
căile abordate aici pentru asi
gurarea indeplinirii exemplare 
a obiectivelor acestui an.

La fața locului l-am întîlnit 
și pe inginerul Teodor Ciorici, 
directorul întreprinderii. ..In 
acest an, ne-a declarat dum
nealui, avem o creștere a sar
cinilor de plan deosebită, față 
de 1985 : cu pește 25 la sută la 
laminate, cu J2 la sută la pro- 
ducția-marfă, cu 28 la sută la 
productivitatea muncii, cu 100 
ia sută la export. Că ne-am 
pregătit bine pentru realizarea 
acestor sarcini o spun realiză
rile din primele două decade. 
Avem capacitatea de producție 
și forța de muncă necesare, am 
pus în funcțiune laminorul de 
profile mijlocii și ușoare, mon- 
tind utilaje moderne, din vechea 
secție rămînind numai cuptorul 
cu propulsie și el modificat, 
mai extindem unele hale, îm

Cronică de întrecere

Ambasadorul Norvegiei

• întreprinderea minieri Ro- 
vinari, cea mai mare unitate de 
profit din industria carboniferă 
a țării, a indeplinit planul pe 
luna ianuarie la producția fizică, 
la alți indicatori economici. în
registrat in condițiile cînd unită
ții respective i-a revenit .53 Ia 
sută din producția de lignit a 
Combinatului minier Rovinari și 

întregul popor, angajat cu toate forțele 
pentru îndeplinirea exemplară 
și depășirea sarcinilor de pian

MOBILIZATOARE 
CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
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Popasuri în geografia de inimă a patriei

BUCEGII - O LECȚIE DESPRE ETERNITATEA 

PÂMINTULUI ROMÂNESC
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aproape 30 la sută din cea a ju
dețului Gorj, succesul se datorea
ză folosirii mai eficiente a celor 
18 linii tehnologice în funcțiune 
dc la Tisma.na-1, Girla, Tismana-2 
și poiana, din alte cariere și 
microcariere. creșterii productivi
tății fizice a muncii cu mai bine 
de 2 procente peste plan.

0 Oamenii muncii de la Com
binatul siderurgic Galați, reali- 
zind ritmic sarcinile de țț.lan și 
angajamentele asumate în între
cerea socialistă, au înregistrat, in 
prima lună a noului an, însem
nate succese. Pe baza utilizării 
eu randament ridicat a utilajelor 
și creșterii productivității muncii, 
prin aplicarea unor eficiente ini
țiative muncitorești, siderurgiștii 
gălățeni au realizat suplimentar 
prevederilor de plan io mii tone 

cocs și 5 000 tone fontă. Colecti
vul oțelăriei și-a depășit sarcinile 
cu 9 000 tone oțel, cel de la Tur
narea continuă 1 cu 7 500 tone 
brame, iar cel a! colectivului La
minorului de tablă groasă nr. 2 
cu peste 8 000 tone tablă groasă.

• Colectivul Întreprinderii me
canice Băilești a depășit cu 
aproape 30 de procente planul pe 
luna ianuarie la export. Succe
sul, care situează această unitate 
economică pe un loc fruntaș in 

bunătățim fluxul tehnologic, 
etc. în același scop am concen
trat din timp forțele unor spe
cialiști pentru realizarea sarci
nilor de asimilare, așa incit la 
ora actuală avem dpja pregătite 
tehnologiile și am executat și 
cilindrii necesari pentru lami
narea noilor profile mult soli
citate la intern și extern".

Sarcinile majore ale acestui 
an au impus, putem spune, și 
o reevaluare exigentă a forțe
lor, a folosirii capacităților de 
producție, în așa fel incit să se 
deschidă noi căi spre creșterea 
productivității muncii, pentru a 
se realiza in fiecare atelier mai 
multe produse și mai bune. Ne
cesitățile de îmbunătățire ale 
procesului de producție, dc la 
un loc de muncă sau altul, au 
devenit obiective clare, precise 
ale activității unor specialiști 
din întreprindere care acum se 
ocupă, de exemplu, cu mecani
zarea operațiilor dc alimentare 
cu sîrmă a mașinilor de cuie 
sau cu executarea unei mașini 
de confecționat coarne conice la 
furci etc. Programul de creștere 
a productivității muncii cuprin
de 47 de asemenea măsuri. Di
rectorul unității a ținut să ne 
spună că acesta va fi completat 
de la o lună la alta, că acesta 
este doar un plan minimal. Cum 
sarcina de creștere a producti
vității muncii este, in această 
întreprindere, de 28 la sută in 
1986 credem că o asemenea 
atitudine este cea mai rodnică.

Cum acționează organizația 
U.T.C. pentru îndeplinirea

ION CIIIRIC
(Continuare în pag. a V-a)

industria Doljului, este rezultatul 
realizării ritmice, în structura 
planificată și de cea mai bună 
calitate, a producției fizice, li
vrării în devans a unui Însemnat 
volum de piese de schimb pen
tru mașini agricole solicitat de 
beneficiarii externi. El este în
tregit de îndeplinirea in propor
ție de 101,6 la sută a producției- 
martă, de înregistrarea unor im
portante sporuri la alți indicatori 
de plgn. 

i Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit. in 
ziua de 31 ianuarie, pe Knut 
Erling Sagen, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare 
in calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar 
ăl Norvegiei in România.

Ambasadorul Knut Erling 
Sagen, înminînd scrisorile de 
acreditare; a arătat că îi revine 
deosebita onoare de a transmi
te . președintelui Nicolae 
Ceaușescu cele mai alese salu

Omagiul vibrant al creatorilor de literatură 
și artă adus tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general 
al partidului, ctitorul României socialiste 
moderne, cel mai iubit fiu al poporului 

român
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Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

0 ÎNDATORIRE de Înaltă răspundere
FATĂ DE SOCIETATE, FATĂ DE VIITORUL
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NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Cea mai 

mare 
bogăție 
a unei 
familii

lâna Grigore este o femeie! 
voinjeă, cu chipul limpede, 
radiind parcă o lumină inte
rioară, acea anumită lumină 
care nu poate izvorî decît din 
sentimentul adevăratei îm
pliniri, Are 36 de ani și este 
muncitoare la întreprinderea 
de țevi „Republica" din Ca
pitală. Deși nu e proaspăt 
coafată, proaspăt machiată și 
parfumată, deși nu e gătită 
cu bijuterii scumpe și nu 
poartă decît o salopetă obiș
nuită, Lina Grigore se consi
deră o femeie foarte bogată : 
are cinci copii. Și, cind vine 
vorba de ei, ochii îi strălucesc 
și nu trebuie s-o indemni 
prea mult la confesiune căci 
povestește cu plăcere : „Am 
cinci copii și, vă rog să mă 
credeți, nici n-am simțit cînd 
au crescut. Victor are 16 ani 
și invață la liceul „Republica". 
Petruța are 14 ani și este o a 
doua mamă pentru «cei mai 
mici care o ascultă cu sfințe
nie, Marius are 8 ani, Alina 
va împlini in februarie 3 ani, 
iar prîslea, Stelică, are 1 an. 
Avem o casă bună, loc destul 
pentru toți, ne descurcării 
bine, avem tot ce, ne trebuie. 
I-am invățat de mici să se în
tindă numai atit cit le îngă
duie plapuma, să aibă respect 
pentru ceea ce ciștigă prin 
muncă cinstită, prin propria 
putere. La noi in casă, toată 
lumea știe exact ce datorie 
are. Soțul meu (lucrează și el 

tări și urări de sănătate și fe
ricire din partea Maiestății 
Sale regele Olav V al Norve
giei.

în cuvintarea prezentată de 
ambasador este evidențiată sa
tisfacția guvernului norvegian 
față de evoluția relațiilor din
tre Norvegia și România, pre
cum și hotărîrea de a acționa 
pentru Continua. întărire a 
acestor , raporturi, pentru dez
voltarea cooperării norvegia- 
r.o-române in domenii de in
teres comun. Este relevată, tot

la „Republica") este foarte 
sever în ceea ce privește dis
ciplina. la noi nu există „nu 
vreau", „nu pot", „nu-mi pla
ce", „nu-mi convine", sau alte 
obrăznicii din astea. Sigur,
am făcut și mici sacrificii ca 
sări creștem. Dar același lu
cru e valabil și cind ai un 
singur copil. Lucrez in tură 
inversă cu soțul meu ca să-i 
putem supraveghea. Nici nu 
vă puteți Închipui insă ce ex
traordinar este să ai o casă 

odată, importanța hotăritoare 
pe care a avut-o, in dezvol
tarea bunelor raporturi dintre 
cele două țări, vizita oficială 
efectuată de președintele Re
publicii Socialiste România in 
Norvegia, in anul 1980.
Președintele NICOLAE 

CEAUȘESCU, prrimind scrisorile 
de acreditare, a mulțumit 
pentru sentimentele exprimate 
și a adresau la rîndul său, 
urări cordiale de sănătate și

(Continuare in pag. a V-a) 

plină de copii și ce lucruri e- 
moționante se intimplă într-o 
asemenea casă. Uitați, de 
exemplu, Marius. De obicei ii 
dau cițiva lei pentru pachet, 
la școală. Cind a văzut
că se apropie 8 Martie, și-a 
luat el mai puțin și a pus bă
nuți de-o parte ca să-mi 
aducă mie un dar. Am fost

GABRIELA HUREZEAN
(Continuare in pag. a V-a)

incheierea contractelor de livrare a produselor agroalimentare 
prevăzute la fondul centralizat și fondul de autoaprovizionare

Obligafie socială de mare răspundere a gospodarilor, a tuturor 
tinerilor de la sate, pentru dezvoltarea multilaterală a patriei

Incepind de astăzi se desfășoară pe întreg teritoriul țării

RECENSĂMlNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
AcȚiune de larg interes economic, de mare importanță pentru dezvoltarea zootehniei

tn comuna 23 August, din ju
dețul Tulcea, privirea îți este 
atrasă de case frumoase, con
struite sau reconstruite de cu- 
rînd, de gospodării puternice. 
„Trebuie să știți că toate aceste 
case, ne spune Ecaterina Floa
rea, vicepreședinte al consiliului 
popular comunal, sînt ale celor 
care cresc animale, vite, porci 
sau oi și contractează cu statul, 
în felul acesta ei obțin venituri 
Importante și pot duce o viață 
Îmbelșugată".

Ne-am oprit In fața unei ase

menea case și am întrebat a cui 
este : „A lui Alexandru Roman, 
ne-a răspuns tovarășa vicepre
ședinte. Și el și soția sînt tineri. 
Muncesc in cadrul cooperativei 
agricole de producție, dar cresc 
și porci și bovine în gospodăria 
proprie, pe care le contractează 
Ia fondul de stat. Anul acesta, 
de exemplu, au contractat doi 
tăurași."

Pe aceeași stradă, doar cițiva 
pași mai încolo, m-am oprit în 
dreptul altei gospodării care, 
prin Înfățișare, to cheamă să-i 

treci pragul căci este formată 
din două corpuri de clădire și 
din mai multe acareturi in 
curte. „Aici locuiește Ghegrghe 
Scutaru. Anul trecut a predat la 
fondul de stat 15 porci, fiecare 
de peste 170 kg. Pentru 1986 
a încheiat un contract, deocam
dată, pentru 12 porci."

Pe Grigore Hilohi îl întrebăm 
cum a dobîndit pasiunea creș
terii animalelor : „De la tatăl 
meu, ne răspunde. Noi am fost 
acasă 9 frați și pe toți ne-a în
vățat să creștem și să iubim ani

malele, spunîndu-ne mereu că 
numai în acest fel putem fi cu 
adevărat gospodari. Eu ii urmez 
sfatul și cresc porci șb acasă și 
in baltă, lucrez și la cooperativă, 
dar imi găsesc timp să cultiv și 
lotul personal pentru a obține o 
recoltă bună în fiecare an. Este 
drept, pentru a reuși mă scol 
ceva mai dimineață, dar trebuie 
să spun că eforturile îmi sînt

C. ION
(Continuare In pag. a V-a)

Prevederi importante
■ Recensămintul stabilește efectivul de bovine, porcine, 

ovine, caprine, cabaline, iepuri de casă, animale pentru 
blană, păsări și familii de albine existent la 1 februarie, in 
unități socialiste și alte unități deținătoare de animale pre
cum și in gospodăriile populației.

■ Organele care asigură efectuarea recensămintului sint 
obligate să controleze, la fața locului, existența animalelor 
și exactitatea datelor declarate de către proprietari și răs

pund nemijlocit de înregistrarea întregului efectiv dc ani
male existent la data recensămintului.

■ Deținătorii de animale sînt obligați să permită și să 
inlesnească personalului ce efectuează recensămintul și or
ganelor de control să verifice la fața locului realitatea da
telor declarate.

■ tn cazul in care animalul nu se află Ia proprietar, 
acesta este obligat să-l declare, iar înregistrarea se face 
după verificarea la fața locului, a existenței animalului 
respectiv la cel care il deține.

(Din Decretul Consiliului de Stat privind efectuarea 
recensămintului animalelor domestice)
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresata de întreprinderea de materiale izolatoare Vaslui tuturor 
întreprinderilor din industria cimentului și materialelor de 

construcții

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor 
de îmbunătățiri funciare lași tuturor întreprinderilor de execuție 

și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare

Oamenii muncii de ia întreprinderea 
de materiale izolatoare „PREMI" Vaslui, 
acționind cu Inakă răspundere șl exem
plară dăruire pentru transpunerea in 
fapte a istoricelor hotăriri ale Congresu
lui al XIII-Iea al Partidului Comunist 
Român, a orientărilor și indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, au încheiat 
ultimul aii al cincinalului 1981—1985 cu 
depășirea tuturor indicatorilor de plan.

In lumina indicațiilor date de tovară
șul Nicolae Ceaușescu la Plenara Comi
tetului Central al Partidului Comunist 
Român din 13—14 noiembrie 1985 și la 
Plenara Conciliului Național al Oameni
lor Muncii din decembrie 1985, colecti
vul de oamenii ai muncii de la întreprin
derea de materiale izolatoare Vaslui a- 
dresează tuturor unităților din industria 
cimentului și materialelor de construcții 
chemarea la întrecerea socialistă pe 
anul 1986, angajindu-se să realizeze ur
mătoarele obiective :

1. Realizarea peste plan a 25 milioan- 
ne lei producțiie-marfă, 7 milioane lei 
producție netă și peste 20 milioane lei 
producție-marfă vîndută și încasată.

2. Depășirea pianului de export cu 2 
la sută, realizind ia timp și in condiții 
Ireproșabile de oalitate toate comenzile.

3. Depășirea cu J5 la sută a planului de 
produse noi și reproiectate, urmărindu-se 
creșterea gradului de valorificare a ma
teriilor prime și materialelor, reducerea 
consumurilor energetice și de manoperă, 
ridicarea parametriflor tehnico-economici 
ai produselor. La produsele de nivel 
calitativ mondial voșn adăuga în acest 
an incă două : tapetele din pînză de sticlă 
și produsele hidroizoiatoare aditivate.

4. Prin aplicarea fermă a principiilor 
noului mecanism economico-financiar 
vom reduce cheltuielile totale și mate
riale planificate la 1 000 lei producție- 
marfă cu cel puțin 2 lei. De asemenea. 
In condițiile aplicării noilor norme de 
consum, vom economisi 120 MWh energie 
electrică, 80 tone combustibil convențio

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresata de întreprinderea poligrafică lași tuturor întreprinderilor 

poligrafice

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Inspectoratul silvic județean Bacău tuturor inspecto* 

ratelor silvice județene
Alături de toți oamenii muncii din țara 

noastră, tipografii ieșeni au obținut in 
anul 1985 importante succese in realiza
rea sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumăte in Întrecerea socialistă, aducin- 
du-și contribuția la istoricele realizări ob
ținute de patria noastră in epoca pe care 
cu îndreptățită mindrie și demnitate pa
triotică o numim, spre gloria celui ce a 
lnfăptuit-o, „Epoca Nicolae Ceaușescu".

în anul 1986, primul an al celui de-al 
VlII-lea cincinal, care pentru oamenii 
muncii din unitatea noastră va fl un an 
al calității și eficienței, sîntem hotăriți 
ca sub conducerea organizației de partid 
să amplificăm rezultatele bune obținute 
pină acum, conștienți fiind de faptul că 
aceasta constituie premisa esențială in 
vederea înfăptuirii sarcinilor ce ne revin 
pentru ^ilicarea hotăririlor Congresului 
al XlII-lea al P.C.R. Animați de aceste 
țeluri, adresăm tuturor unităților din ra
mura industriei poligrafice o entuziastă 
chemare la întrecerea socialistă, asumîn- 
du-ne următoarele angajamente :

1. Depășirea planului la producția- 
marfă cu 4,5 Ia sută și la producția netă 
cu 6,5 la swtă.

2. Realizarea unei producții fizice su
plimentare de 1 500 mii colite, echivalent 
cu 170 mii volume de cărți.

3. Creșterea cu 3,5 la sută a indicelui 
de folosire a utilajelor de Imprimare, 
printr-o mai hună organizare a produc
ției și a muncii și perfecționarea pregă
tirii personalului muncitor, ceea ce va 
duce la realizarea unei producții supli
mentare de 3 000 mii coll-hirtle-tiraj-cu- 
loare.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Direcția județeană de poșta și telecomunicații Satu 

Mare tuturor unităților de poștă și telecomunicații
Bind glas voinței unanime de a răs

punde prin noi fapte de muncă îndem
nurilor și indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul generai al partidu
lui, cuprinse In istoricele documente ale 
Congresului al XIII-Iea al partidului, co
lectivul de oameni ai muncii din cadrul 
Direcției județene de poștă și telecomu
nicații Satu Mare adresează colectivelor 
de muncă din toate direcțiile județene de 
poștă și telecomunicații chemarea la în
trecere pe anul 1986, angajlndu-se să 
realizeze următoarele obiective :

1. Depășirea volumului valoric al acti
vității de poștă și telecomunicații cu 2 
la sută prin utilizarea deplină a capa
cităților din centralele telefonice și tele
grafice, promovarea mal largă a progre
sului tehnic, buna întreținere și exploa
tare a tuturor instalațiilor de telecomu
nicații.

2 Depășirea planului de prestări servi
cii către populație cu 2 la sută prin or
ganizarea mai bună a activității, folosi
rea mai eficientă a bazei materiale și a 
timpului de lucru, întărirea ordinii șl 
disciplinei, servirea exemplară a publi
cului.

3. Depășirea planului de prestări în 
unități fizice cu 3 la sută îndeosebi prin 
creșterea numărului de abonați telefonici.

4. Diminuarea cheltuielilor totale la 
1 000 lei venituri cu 3 la sută prin redu
cerea consumurilor materiale, de com
bustibil și energie, buna gospodărire și 
Întreținere a bazei materiale, creșterea 
productivității muncii.

5. Depășirea cu 5 la sută a beneficiului 
planificat prin diminuarea cheltuielilor 
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nal șt vom reduce consumurile de mate
riale cu 1 lă sută.

5. Depășirea productivității muncii pla
nificate cu cel puțin 10 000 lei pe om al 
muncii, prin îmbunătățirea tehnologiei 
de fabricație a vatei minerale, reorgani
zarea fluxului la produsele hjdroizolatoa- 
re, reducerea timpului de staționare a 
utilajelor in reparații, creșterea gradului 
de utilizare a mașinilor cu 3 la sută față 
de plan, ridicarea pregătirii profesionale 
a întregului personal și calificarea in a 
doua meserie a cel puțin 80 de munci
tori.

6. Creșterea cu 1,5 la sută a indicelui 
de utilizare a timpului de lucru al mun
citorilor față de nivelul realizat in 1985.

7. Obținerea de beneficii peste plan 
In valoare de cel puțin 4 milioane lei.

8. Depășirea planului de recuperare, 
valorificare și reintroducere In circuitul 
productiv a materialelor refolosibile cu 
4 la sută la oțel, 10 la sută la deșeuri 
hirtie și 5 la sută la metale neferoase.

9. îmbunătățirea continuă a condițiilor 
de muncă și de viață ale personalului 
muncitor prin asigurarea unui microcli
mat corespunzător la fiecare loc de mun
că, dezvoltarea activităților la gospodăria 
anexă, diversificarea și Îmbunătățirea 
meniurilor la cantină și microcantine, 
creșterea ponderii preparatelor și semi- 
preparatelor culinare tip gospodina, 
construirea In regie proprie a unui bloc 
de locuințe de serviciu, amenajarea unei 
zone de agrement in vecinătatea între
prinderii, in care scop se vor efectua 
cel puțin 100 000 ore de muncă patrio
tică.

10. Sub conducerea organizației de 
partid, Consiliul Oamenilor Muncii, or
ganizațiile de sindicat și tineret vor des
fășura acțiuni de masă în cadrul Festi
valului național „Cîntarea României” și 
a competiției sportive „Daciada" care să 
vizeze antrenarea personalului muncitor 
la' creația tehnico-științifică, educarea 
moral-politică și cetățenească, petrecerea 
plăcută și utilă a timpului liber.
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4. Creșterea productivității muncii cu 
4 la sută, prin mai buna organizare a 
producției și a muncii, folosirea rațională 
a capacităților de producție și a forței 
de muncă.

5. Aplicînd cu fermitate noul mecanism 
economico-financiar vom reduce cheltu
ielile totale planificate la 1 000 lei pro
ducție marfă cu 4 lei, a celor materiale 
cu 3 lei și vom depăși beneficiul plani
ficat cu 5 la sută.

6. Prin generalizarea inițiativei „Contul 
de economii a) grupei sindicale" vom ob
ține o economie de cel puțin 1 350 lei pe 
fiecare om al muncii, concretizată In eco
nomii față de plan de 20 tone combustibil 
convențional, 10 000 kWh energie electri
că, 4 tone deșeuri feroase, 3 tone deșeuri 
din cupru, 1 tonă deșeuri din zinc șl 16 
tone dîeșeuri din hirtie și cartoane.

7. Ridicarea nivelului calitativ a! pro
ducției prin continua perfecționare a în
tregului personal și însușirea celei de-a 
doua meserii de către 30 muncitori, ge
neralizarea autocontrolului in secțiile de 
imprimare și finisare și antrenarea unui 
număr mai mare de participant la faza 
de masă a concursului profesional „Car
tea de aur".

8. Intensificarea activității cultural- 
educative în vederea ridicării calității 
acțiunilor organizate în cadrul Festivalu
lui național „Cîntarea României".

9. Antrenarea organizațiilor de masă șl 
de tineret in stimularea activității spor
tive de masă și efectuarea a peste 10 000 
ore de muncă patriotică pentru îmbună
tățirea condițiilor de viață, gospodărirea 
și înfrumusețarea locurilor de muncă.
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șl creșterea volumului de prestații. Prin 
generalizarea inițiativei „Contul de eco
nomii al grupei sindicale" vom realiza o 
economie anuală de ce) puțin 1 300 lei pe 
fiecare om al muncii.

6. Realizarea integrală a planului de 
investiții și punerea tn funcțiune cu 90 
de zile mai devreme a lucrării de teleco
municații determinată de construirea 
noului pod peste rlul Someș, tn munici
piul Satu Mare.

7. Depășirea volumului activității pe a 
persoană cu 2 la sută prin creșterea ni
velului de pregătire profesională a în
tregului personal, policalificarea a 60 de 
oameni ai muncii, utilizarea la maximum 
a timpului de lucru, creșterea operativi
tății in soluționarea sarcinilor de servi
ciu.

8. îmbunătățirea calității prestațiilor de 
poștă și telecomunicații la nivelul cerin
țelor mereu crescfnde ale beneficiarilor 
prin : efectuarea unor lucrări de întreți
nere șl reparații de cea mai bună cali
tate; reducerea cu 10 la sută, față de 
anul trecut, a convorbirilor telefonice 
interurbane Intîrziate, reducerea propor
ției deranjamentelor In echipamentul te
lefonic interurban cu 8 la sută și a du
ratei acestora cu 6 la sută ; reducerea 
proporției deranjamentelor ia posturi te
lefonice din rețelele locale cu 2 la sută 
și a duratei lor cu 4 la sută.

Oamenii muncii din unitatea noastră 
vor acționa ferm pentru asigurarea bu
nului mers al activității de producție, 
pentru îndeplinirea cu maximă eficiență 
a sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumate în Întrecerea socialistă.
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Acționlnd cu întreaga răspundere pen
tru Înfăptuirea grandiosului program de 
Îmbunătățiri funciare, elaborat din iniția
tiva și cu contribuția hotăritoare a secre
tarului general ai partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și beneficiind de spri
jinul 'permanent acordat de conducerea 
partidului „și statului nostru, colectivul de 
oameni ai muncii din întreprinderea de 
execuție și exploatare a lucrărilor de 
îmbunătățiri funciare Iași a încheiat anul 
1985 cu importante depășiri la toți Indi
catorii de plan.

Cu hotărî rea nestrămutată de a răs
punde prin fapte de muncă exemplare 
la însuflețitoarele Îndemnuri ale condu
cătorului partidului și statului nostru, 
privind ridicarea potențialului productiv 
și valorificarea deplină a fondului fun
ciar — bunul ce) mal de preț a) Întregu
lui popor — colectivul nostru adresează 
tuturor Întreprinderilor de execuție și 
exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri 
funciare chemarea la întrecerea socia
listă pe anul 1986, angajindu-se să reali
zeze următoarele obiective :

1. Depășirea cu 5 la sută a planului de 
construcții-montaj, realizîndu-se pină la 
sfirșitul anului o producție suplimentară 
de cel puțin 12 milioane lei.

2. Punerea în funcțiune cu treî luni 
înainte de termen a unei suprafețe de 
8 700 hectare amenajate pentru irigații în 
sistemele hidroameliorative Sculeni — 
Ttițora — Gorban și Țigănuși — Perieni 
și cu 2 luni înainte a 8 000 hectare ame
najate antierozional în bazinele hidro
grafice Voinești, Tuțora, Gorban șl Cirlig.

3. Depășirea planului la producția in
dustrială, cu 10 milioane lei.

4. încheierea cu o lună înainte de ter
menul planificat a reviziilor șl repara
țiilor la stațiile de pompare pentru de
secări, asigurînd în acest fel condiții op
time de eliminare a excesului de umidi
tate de pe 50 000 hectare.

5. Creșterea gradului de folosire a ma
șinilor, utilajelor și instalațiilor cu 10 la 
sută față de nivelul planificat.
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Colectivul de oameni al muncii din In
spectoratul silvic județean Bacău, acțio- 
nind sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, a obținut tn anul 
1985 și cincinalul 1981—1985 realizări im
portante in îndeplinirea sarcinilor de 
gospodărire a pădurilor, stabilite prin 
..Programul național pentru conservarea 
și dezvoltarea fondului forestier tn pe
rioada 1976—2010".

Puternic mobilizați de orientările șt 
Indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, și de 
sarcinile stabilite de documentele Con
gresului al XIII-Iea al Partidului Comu
nist Român, comuniștii, toți oamenii 
muncii din silvicultura județului Bacău, 
cheamă Ia întrecerea socialistă toate Ins
pectoratele silvice județene, propunin- 
du-și următoarele obiective :

1. Depășirea producției unităților sil
vice cu 5 milioane lei în condițiile redu
ceri! volumului de masă lemnoasă pre
dată spre exploatare cu 6 la sută față 
de plan Valoarea producției silvice pe‘ 
fiecare om al muncii va fi cu 2 la sută 
mai mare declt In anul 1985, pe seama 
perfecționării profesionale a întregului 
personal, aplicării In practică « 25 teme 
de cercetare, precum și pe seama valo
rificării superioare a produselor apicole, 
vinătorești, piscicola și a altor produse 
de pădure.

2. Depășirea planului de livrări de măr
furi la fondul pieței cu 4 la sută.

3. Depășirea sarcinilor de plan la ex
port cu 5 la sută, prin diversificarea ga
mei produselor.

4. îndeplinirea planului anual de Împă
durire In campania de primăvară, plnă 
ta 1 mal, depășind planul de plantații cu 
3 la sută, precum șl realizarea unul tn- 
dlce de reușită a culturilor de minimum 
92 la sută. Se va acționa pe plan local 
pentru Identificarea și împădurirea a 
cel puțin 90 hectare terenuri degradate, 
Improprii altor utilizări, puntnd la dis
poziția deținătorilor de terenuri puiețîi 
necesari și asistența tehnică.

5. Realizarea cu 45 de zile Înainte de 
termen a planului anual de Investiții tn 
regie proprie și cu 30 zile la lucrările tn 
antrepriză.

6. Prin aplicarea fermă a principiilor 
noului mecanism economico-financiar șl 
instituirea unui sever regim de econo-
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresata de Institutul de proiectare județean Constanța tuturor 

unităților de proiectare din subordinea consiliilor populare
Oamenii muncit din Institutul de pro

iectare județean Constanța pășesc tn pri
mul an al cincinalului 1986—1990 anga
jați cu toate forțele lor creatoare tn efor
tul general al Întregului popor, consacrat 
traducerii tn viață a Istoricelor hotărtri 
ale Congresului al XIII-Iea al Partidului 
Comunist Român și îndeplinirii ferme a 
Indicațiilor și orientărilor date de secre
tarul general ai partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Puternic mobilizați de cerințele C8 stau 
In fața unităților de proiectare din țara 
noastră Izvorlte din documentele Con
gresului Științei șl învățămintulut, de 
sarcinile prevăzute in programele de 
cercetare științifică, dezvoltare tehnolo
gică și Introducere a progresului tehnic 
elaborate sub îndrumarea directă și cu 
aportul hotăritor al tovarășei academician 
doctor Inginer Elena Ceaușescu, prim 
viceprim-ministru al guvernului, pre
ședintele Consiliului Național al Știin
ței și învățămintulut, colectivul institu

6. Apllclnd cu consecvență principiile 
noului mecanism economico-financiar, 
ale autoconducerii șl autogestiunii mun
citorești vom realiza :

— creșterea productivității muncii cu 
cel puțin 7 la sută față de plan ;

— reducerea cheltuielilor totale plani
ficate la 1 000 lei producție de construc
ții-montaj cu 18 lei, obținind pe această 
cale un beneficiu suplimentar de peste 
4,6 milioane lei ;
— obținerea unor venituri peste plan 
din activitatea de transporturi de pesta 
2,5 milioane lei.

7. Prin generalizarea tn toate subuni
tățile de producție a inițiativei „Contul 
de economii al grupei sindicale" vom 
realiza economii in valoare de cel puțin 
1 350 lei pe fiecare om al muncii, prin 
reducerea consumurilor normate cu 300 
MWh energie electrică, 20 tone combus
tibil convențional, 300 tone ciment, 100 
tone oțel-beton și cu 3 milioane lei la 
alte materiale de construcții ; valoarea 
materialelor refolosibile recuperate și a 
pieselor de schimb și subansamble recon
diționate peste plan va fi de 2 milioane 
lei.

& Pentru îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață ale personalului munci
tor vom dota brigăzile de producție cu 10 
vagoane dormitor și vom înființa Încă 
o cantină pentru asigurarea mesei calde 
pe șantierele de construcții-montaj.

în lumina orientărilor și indicațiilor 
formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Plenara C.C. al P.C.R. din 13—14 no
iembrie 1985, ne angajăm ca, sub condu
cerea Comitetului județean de partid, să 
depunem toate eforturile pentru îndepli
nirea exemplară a planului pe acest an 
și a angajamentelor asumate în întrece
rea socialistă, contribuind astfel ta creș
terea rodniciei pămintulul, la obținerea 
unei producții agricole mari, sigure și 
stabile, la Înfăptuirea noii revoluții a- 
grare.
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mii, vom asigura reducerea cheltuielilor 
de producție planificate cu 2 milioane lei 
și depășirea planului de beneficii cu 3 
milioane lei.

7. Extinderea tratamentelor care asi
gură regenerarea naturală și promovarea 
speciilor autohtone valoroase și de mare 
productivitate, astfel ca acestea să repre- 
einte cei puțin 65 la sută in arboretele 
In care se practică tăieri cu regenerare 
sub masiv.

8. Depășirea cu minimum 5 la sută a 
suprafeței planificate cu tăieri de îngri
jire in păduri tinere.

9. Organizarea mai bună a campaniei 
de recoltare a fructelor de pădure, reali
zind peste plan 120 tone fructe și 5 tone 
ciuperci comestibile din flora spontană și 
cultură.

10. Depășirea planului la păstrăv de 
consum cu 10 la sută. Amenajarea unui 
fond de pescuit model in zona de munte ; 
deversarea a 450 mii puieți păstrăv și 
menținerea In perfectă stare de funcțio
nare a amenajărilor șt instalațiilor pis
cicole.

11. Efectuarea întregului complex de 
lucrări In răchitării, in vederea obținerii 
unei producții medii la hectar cu cel 
puțin 10 la sută mai mare față de plan, 
întreaga cantitate urmlnd a fi utilizată 
tn atelierele proprii pentru produse des
tinate exportului.

12. Executarea la timp șl tn condiții de 
calitate a lucrărilor planificate pe pă
șunile montane din administrarea directă 
și cele ale altor deținători, astfel ca pro
ducția de masă verde obținută la hectar 
să fie mal mare cu cel puțin 1 500 kg fată 
de producția planificată.

13. Asigurarea și menținerea unei stări 
fltosanitare corespunzătoare a pădurilor 
prin organizarea de ample acțiuni de 
igienizare și curățire de arbori uscați, 
dobortți șl rupțl de vtnt și de zăpadă, 
etc., pe întreaga suprafață a fondului 
forestier, valoriflcfnd pe această cale mi
nimum 180 mii mc., prin antrenarea tn 
această direcție a unităților de exploata
re, personalului silvic, populației, coope
rativelor agricole de producție și altor 
unități din zonă.

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL U.T.C

tului nostru cheamă la tntrecere socialis
tă pe anul 1986 toate unitățile de proiec
tare din subordinea consiliilor populare, 
angajindu-se să Înfăptuiască următoarele 
obiective :

1. Depășirea cu . 5 la sută a planului de 
proiectare prin realizarea unul volum 
sporit de documentații tehnico-economice 
pentru 500 apartamente, Instalații de 
preparare a apel calde menajere cu aju
torul energiei solare la un număr de 16 
obiective șt proiecte de sistematizare 
pentru 8 centre de comune.

2. Scurtarea cu 15 000 ore a duratei 
normate de elaborare a lucrărilor de 
proiectare, din planul pe acest an, asigu- 
rtnd predarea de documentații tehnico- 
economice, beneficiarilor, înainte de ter
men.

3. Creșterea productivității pe om al 
muncii cu 4 000 lei peste nivelul plani
ficat prin scurtarea ciclului de proiec
tare folosind programarea și efectuarea 
calculelor cu mijloace automate.

4. Introducerea In proiecte a 30 soluții 
și tehnologii noi și perfecționate, care 
să conducă la creșterea productivității 
muncii șl scurtarea duratei de execuție a 
lucrărilor în șantiere.

5. Reducerea cu 80 milioane lei a cos
tului investițiilor, proiectate la faza P.E. 
față de indicatorii tehnico-economici din 
notele de comandă.

6. Realizarea, prin proiectare, a unei 
economii de 10 000 tone combustibil con
vențional prin extinderea folosirii surse
lor neconvenționale de energie, in spe
cial a energiei solare, la construcțiile de 
pe litoral, cit șl a energiei reziduale din 
unitățile industriale ale județului Con
stanța.

7. Efectuarea peste plan a 6 500 ore de 
asistență tehnică, pe șantierele Consiliu
lui Popular Județean Constanța, în vede
rea implementării unor tehnologii noi de 
execuție îmbunătățite șl asigurării spori
rii calității lucrărilor de construcții.

8. Reducerea consumului de energie 
electrică cu 2 000 MWh pe an in activi
tatea de gospodărie comunală prin stu
dii de optimizare a sistemului complex 
de alimentare cu apă în municipiul Con
stanța și pe litoral, prin crearea unor 
subsisteme, cit și prin rezolvarea cana
lizării, în soluție preponderent gravita
țională, șl utilizarea energiei bfogazului 
la toate stațiile de epurare.

9. Extinderea utilizării la . construirea 
unui număr de 1 200 apartamente și 20
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adresată de Uniunea județeană a cooperativelor de producție, a- 
chiziții, desfacere a mărfurilor și de credit Neamț tuturor uniunilor 
județene ale cooperativelor de producție, achiziții, desfacere a 

mărfurilor și de credit
Colectivul de oameni ai muncii din ca

drul Uniunii județene a cooperativelor 
de producție, achiziții, desfacere a măr
furilor și de credit Neamț, mobilizați de 
istoricele hotăriri ale Congresului al 
XIII-Iea al partidului, de orientările și 
indicațiile date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la Congresul al III-lea al consiliilor 
populare, adresează tuturor uniunilor de 
profil din țară o vibrantă chemare la în
trecerea socialistă pentru îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor de plan pe anul 1986, 
primul an al celui de-al VlII-lea cinci
nal, angajindu-se să realizeze următoa
rele obiective :

1. Depășirea planului producției indus
triei mici cu 15 milioane lei, prin : în
ființarea a 26 noi puncte de lucru, care 
să valorifice superior resursele de mate
rii prime locale, materialele recupera
bile și refolosibile ; proiectarea, reproiec- 
tarea, asimilarea și introducerea in pro
ducția de serie a cel puțin 250 noi pro
duse, astfel ca. Ia finele anului 1986, 
peste 60 la sută din produsele noastre 
să fie noi sau reproiectate ; realizarea în 
fiecare comună a unor unități pentru 
producerea de băuturi răcoritoare, pre
cum și a 16 puncte pentru conservarea 
legumelor și fructelor ; intensificarea ac
țiunii de semiindustrializare a legumelor 
și fructelor și obținerea pe această cale 
a unei producții de 200 tone, reducerea 
cu 30 de zile a termenului de execuție a 
4 obiective de investiții și punerea în 
funcțiune a 6 noi instalații de panouri 
solare, 5 instalații eoliene și 2 stații de 
biogaz, pină la data de 30 iunie 1986.

2. Depășirea planului de prestări ser
vicii către populație cu 2 milioane lei, 
prin : înființarea de noi unități de pres
tări, generalizarea transportului hipo 
către populație la toate cooperativele din 
județ ; creșterea capacităților de cazare 
iii unitățile turistice cu 50 locuri, de
pășirea cu 5 la sută a încasărilor plani
ficate din prestări de agrement și turism.

3. Depășirea planului valoric de livrări 
la fondul de stat de la gospodăriile popu
lației cu 10 la sută ; contractarea și pre
darea peste plan a 35 tone carne, 200 
mii ouă, 150 tone legume, 100 tone fasole, 
500 tone fructe, 800 tone fin, sprijinirea 
gospodăriilor populației prin producerea 
și distribuirea a 1,3 milioane pui, 12 
mii iepuri, acordarea de credite peste 
plan în valoare de 2 milioane lei pentru 
creșterea de animale ; asigurarea a 18 
mii pomi și arbuști fructiferi, duzi și di
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CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea pentru contractarea, achiziționarea și 
păstrarea produselor agricole Olt tuturor întreprinderilor pentru 

contractarea, achiziționarea și păstrarea produselor agricole
Ferm hotăriți să ne aducem întreaga 

contribuție la sporirea producției agricole 
și constituirea integrală a fondului cen
tralizat al statului de produse agricole, 
la aplicarea neabătută a principiilor auto
conducerii și autoaprovizionării terito
riale, colectivul de oameni ai muncii din 
întreprinderea pentru contractarea, achi
ziționarea și păstrarea produselor agri
cole Olt cheamă la întrecere toate între
prinderile de profil din țară, pentru în
deplinirea și depășirea sarcinilor ce ne 
revin din Planul de dezvoltare a agri
culturii și industriei alimentare pe anul 
1986, luindu-și următoare angajamente :

1. Depășirea sarcinilor de preluare cu 
B la sută, prin îmbunătățirea activității 
de contractare, sprijinirea unităților pro
ducătoare in aplicarea tehnologiilor de 
cultură și atragerea la fondul de stat a 
tuturor cantităților de produse disponi
bile.

2. Reducerea cu 5 la sută a cheltuieli
lor de recepționare, depozitare și conser
vare și cu 20 la sută a cheltuielilor de 
livrare a produselor agricole, prin opti
mizarea transporturilor, diminuarea cos
turilor de Incărcare-deseărcare și elimi
narea abaterilor de la normele de cali
tate.

3. Realizarea In termen și de calitate a 
lucrărilor de Investiții ; punerea in func
țiune In devans cu 20 de zile, a 6 plat
forme multifuncționale — 6 000 tone ca
pacitate — și a unui șopron dotat cu in
stalație de captatori solari — 3 500 tone 
capacitate — pentru campania de vară 
și cu 30 de zile mai devreme a obiec
tivelor prevăzute pentru campania de 
toamnă : 100 pătule circulare și șoproa- 
ne multifuncționale, cu capacitatea de 
T 000 tone.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL SINDICATULUI 

obiective social-culturale și tehnico-edl- 
litare a cenușilor de termocentrală și a 
zgurilor de furnal, care să înlocuiască 
materiale cu energie înglobată mare, cum 
sînt cimentul, plăcile din beton celular 
autoclavizat ș.a.

10. Asigurarea ridicării generale ■ ni
velului de urbanizare a comunelor și 
centrelor agroindustriale, prin prevede
rea dotărilor necesare, urmărind totodată 
utilizarea intensivă a teritoriului și res- 
trîngerea perimetrelor construibile ale 
localităților rurale. în acest sens, în anul 
1986. se vor reactualiza și îmbunătăți 
schițele de sistematizare pentru 60 la 
sută din comunele județului.

11. Elaborarea a două proiecte tip, pro
prii, peste prevederile planului de tipi
zare pentru locuințe in mediul rural, cu 
P plus 1 și P plus .2 etaje, cu structură 
de rezistență din materiale locale, cu o 
plastică arhitecturală specifică județului.

12. Reducerea consumului energetic cu 
6 000 tone combustibil convențional pe 
an, în activitatea de transport orășenesc, 
prin studii de optimizare a acestuia în 
municipiul Constanța și prin introduce
rea transportului cu tramvaie.

întregul colectiv de oameni ai muncii 
din institut, sub conducerea organizației 
de partid, este ferm hotărit să facă to
tul pentru realizarea sarcinilor de plan 
și a angajamentelor asumate, contribuind 
astfel la traducerea în viață, în mod 
exemplar, a hotăririlor celui de-al 
XIII-Iea Congres al partidului.

ORGANIZAȚIA DE BAZA P.CR. 
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ferite soiuri de semințe, precum și în
treaga gamă de mașini și unelte agricole; 
creșterea peste prevederi a efectivelor 
de animale in gospodăriile anexe ale 
cooperativelor cu cel puțin 900 oi, 400 
porci, 20 vaci pentru lapte, 700 iepuri 
matcă, 50 mii păsări, 400 stupi ; extinde
rea suprafeței planificate de producere a 
ciupercilor cu 400 mp. a răsadnițelor și 
solariilor cu 1200 mp și respectiv 
2 500 mp.

4. Prin creșterea gradului de prelucrare 
și valorificare superioară a materiilor 
prime locale și ridicarea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor vom depăși pla
nul Ia export cu 5 la sută.

5. Depășirea planului la desfacerea 
mărfurilor cu amănuntul cu 20 milioane 
Iei, din care 5 milioane lei la unitățile de 
alimentație publică, prin creșterea cu 15 
la sută a ponderii preparatelor culinare 
și a mlncărurilor pe bâză de legume și 
pește și cu 60 la sută a ponderii produ
selor de cofetărie Și patiserie ; moderni
zarea a 26 unități comerciale pentru des
facerea mărfurilor nealimentare și a 13 
unități de alimentație publică.

6. Livrarea peste plan la fondul pieței 
a unui volum de mărfuri in valoare de 
13 milioane lei.

7. Aplicarea strictă a principiilor nou
lui mecanism economico-financiar va 
asigura creșterea eficienței economice, 
concretizată in : depășirea planului la 
producția netă și beneficii cu 3 la sută ; 
reducerea costurilor totale planificate la 
1 000 lei producție marfă cu 8 lei și a ce
lor materiale cu 5 lei.

8. Depășirea nivelului planificat al pro
ductivității muncii in sectorul de produc
ție cu 6 la sută și în sectorul comercial 
cu 2 la sută, prin dotarea corespunzătoa
re cu utilaje și echipamente de lucru, or
ganizarea superioară a muncii in acord 
global șt cuprinderea Întregului personal 
muncitor in cursurile de perfecționare a 
pregătirii profesionale.

9. Reducerea consumurilor normate de 
materii prime și materiale cu 2 milioane 
lei, economisirea peste plan a 150 MWh 
și 50 tone combustibil convențional.

10 Generalizarea inițiativei „Contul de 
economii al grupei sindicale" va conduce 
la depășirea planului de recuperare a 
materialelor refolosibile cu 24 la sută la 
feroase, 20 la sută la hlrtie-carton, 30 la 
sută la textile șr conservarea prin deshi
dratare a 350 tone legume și fructe pe 
seama recuperării căldurii de la brutării.

4. Generalizind la toate locurile de 
muncă inițiativa „Contul de economii al 
grupei sindicale", vom reduce consumu
rile normate cu 150 tone combustibil con
vențional și 70 MWh energie electrică, 
iar valoarea materialelor refolosibile re
cuperate și a pieselor și subansamblelor 
recondiționate va fi cu 820 mii lei peste 
prevederile de pian, revenind pe ansam
blu 1 360 lei pe fiecare om al muncii.

5. Prin aplicarea cu consecvență a 
principiilor noului mecanism economico- 
financiar, a autoconducerii și autogestiu
nii muncitorești vom depăși beneficiul 
planificat cu 8,2 milioane lei, ceea ce 
reprezintă 18 la sută față de plan.

6. Vom lua măsuri ca întreaga can
titate de produse secundare rezultată din 
condiționarea cerealelor și plantelor teh
nice să fie bine gospodărită și livrată tn 
mod ritmic unităților beneficiare.

7. Pentru buna gospodărire a silozuri
lor și bazelor de recepție vom efectua 
10 000 ore de muncă patriotică.

8. Se va asigura îmbunătățirea condi
țiilor de muncă și viață a personalului 
muncitor prin introducerea mecanizării 
la locurile de muncă ce solicită un efort 
fizic mare. Tot in acest scop, vom în
ființa in subunitățile din teritoriu 5 mi- 
crocantine.

Sub conducerea organizației de partid 
vom munci cu dăruire intr-un spirit de 
înaltă răspundere, de ordine și disciplină, 
pentru a ne aduce o contribuție sporită 
la înfăptuirea obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-Iea al P.C.R., a indica
țiilor și orientărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al parti
dului.
BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA P.C.R. 
BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA U.T.C
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Omagiul vibrant al creatorilor de literatură și artă adus 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general 
al partidului, ctitorul României socialiste moderne, 

cel mai iubit fiu al poporului român

Volumul „UN OM, O EPOCĂ, O
In tradiția milenară a po

porului nostru este a prea
mări prin cuvînt inspirat pe 
acei bărbați care și-au înfră
țit destinul cu al neamului 
din care s-au ivit și pe care 
l-au condus spre nepieritoare 
fapte de glorie. Vm om, o 
epocă, o țară, cuprinzătoare 
antologie apărută la Editura 
Eminescu, sub egida Consiliu
lui Culturii și Educației So
cialiste, este o atare expresie 
plenară a nețărmuritei recu
noștințe și a dragostei fără 
margini pe care creatorii de 
cultură și artă din țara noas
tră o aduc ctitorului României 
moderne, omului ale cărui gînd 
și faptă s-au aflat la temelia 
tuturor remarcabilelor izbînzi 
ale celei mai strălucite epoci 
din istoriei României — e- 
pocă ce pe drept cuvint poartă 
numele tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul ge
neral al partidului. Regăsim 
în carte semnăturile unor 
scriitori de recunoscut pres
tigiu de pe toate meleagurile 
țării. Nu mai puțin aflăm 
condeie înaripate de entuzias
mul specific vîrstei ale repre
zentanților tinerei generații 
de creatori, și ale celor care 
se află la început de drum 
într-ale scrisului, omagiul 
acelora cărora președintele 
țării le-a cerut totdeauna 
să-și pună întreaga energie, 
capacitate creatoare, fierbin
tea dorință de a înțelege și 
de a crea în slujba poporu
lui. a adevărului, a păcii și 
a omului. în articolul său, 
sugestiv intitulat „Epoca 
Ceaușescu — epoca unor is
torice înfăptuiri", Eugen Bar
bu observă, pe un ton de un 
robust patetism: „Ce putem 
spune in aceste clipe solemne 
unui om de Care șe leagă în
treaga noastră istorie modernă? 
îi spunem ce i-am spus și ce-i 
spune întreg poporul, în im
presionantele manifestări de 
prețuire și atașament. Urările 
cele mai de bun simț sună 
bine românește «Să ne tră
iască întru mulți ani cu să
nătate» ! Și mai cred că în 
zilele pe care le petrecem ar 
fi bine să scrutăm cu atenție 
perioada aceasta, numită atît 
de sugestiv «Epoca Ceaușescu», 
cu toate faptele ei mărețe, cu 
biruințele la masa tratative
lor, văzute ori nevăzute ; să 
ne gindim că stăm între gra
nițe ferme, că sintem respec
tați ; că în lume jucăm un 
rol ce nu poate fi neglijat și 
că dacă cel mai de preț bun 
al omenirii, pacea, ne va aju
ta, acest pămint va înflori și 
mai mult sub conducerea în
cercatului și iubitului nostru 
Conducător, căruia ii mai 
urăm multă sănătate și putere 
de muncă și mai ales un cer 
senin sub care România să 
ajungă la culmile pe care 
mereu le-a visat. Ia ale cărei 
definire și împlinire a contri
buit și contribuie ca gîndul și 
cu fapta sa nepereche".

Numele președintelui 
NICOLAE CEAUȘESCU este 
legat în mod indisolubil de 
epoca pe care o trăim, epocă 
de o grandoare fără prece
dent, caracterizată prin suc
cese de o istorică însemnă
tate, nu mai puțin prin e- 
sențiale clarificări în cîmp 
ideatic. Epoca, în care au dis
părut închistările de gîndire. 

în care cutezanța ideii se îm
pletește armonios cu cinstirea 
valoroaselor tradiții ale tre
cutului, in care libertatea 
omului de a se manifesta în 
chip plenar la dimensiunile 
uriașe ale personalității sale 
în toată amploarea și com
plexitatea presupuse de indi
vidualitatea umană, e îmbo
gățită cu tot ceea ce un ine
stimabil patrimoniu a adus 
prin truda și jertfa strămoși
lor. „După eliberare, observă 
Ion Dodu Bălan, națiunea ro
mână începe cu adevărat să 
fie liberă, independentă și su
verană, stare care reverbera 
îndeosebi după Congresul al 
IX-lea al P.C.R., cînd tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU 
este ales în 
înalta funcție 
de secretar ge
neral al parti
dului. Con
gresul al IX- 
lea deschide o 
epocă nouă in 
istoria Româ
niei. o epocă a 
demnității na
ționale, a în
floririi econo
mice a tuturor 
regiunilor țării, 
a intensificării 
democrației so
cialiste. a eticii 
comuniste și a 
echității socia
le. a dreptății 
și a respectului 
față de valori
le spirituale, 
față de trecu
tul nostru isto
ric și cultural, 
a răspunderii 
destinelor a- 
cestui popor. 
Este epoca in 
care s-au creat 
condițiile cele 
mai bune pen
tru înflorirea 
națiunii româ
ne, a marii 
noastre familii 
socialiste, pen
tru asigurarea 
independenței 

și suveranității 
patriei, pentru 
unitatea de 
monolit a po
porului, pentru promovarea 
valorilor și afirmarea talen
telor in toate sectoarele de 
activitate".

Numele său este cunoscut 
și apreciat pe tot globul ca 
una dintre cele mai străluci
te prezențe ale evului con
temporan. Tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU reprezintă o exr 
presie supremă a unanimității 
de voință și faptă a întregu
lui popor, dus pe culmi visa
te de înaintași și la care au 
ajuns contemporanii noștri 
sub conducerea înțeleaptă a 
celui care simbolizează însăși 
Identitatea între aspirațiile 
cele mai adinei și mai înalte, 
cele mai fierbinți și perene 
ale poporului, și gîndul si 
fapta de o lucidă cutezanță ale 
Conducătorului său. Hajdu 
Gyiizii scrie că „Se cuvi
ne să facem din nou și iarăși 
un solemn legămînt: să asigu
răm conducerea supremă a 
partidului, personal pe tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
că și de-acum înainte. așa 
cum am făcut-o și dovedlt-o 
și pină in prezent, vom nutri 
același fierbinte atașament 
față de România socialistă, 

iubind-o ca pc unica, draga 
noastră maică, cea care ne 
crește și ne dă putere".

Excepționalele realizări ale 
prezentului socialist (Canalul 
și Transfăgărășanul. mărețele 
hidrocentrale, grandioasele e- 
dificii de cultură) sînt pro
iectate și inaugurate sub pri
virile și din luminoasele in
dicații ale tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU. 
„Cînd, mîine, observă pătrun
zător Alexandru Andrițoiu. se 
va scrie istoria civilizației și 
culturii anilor de după Eli
berare. sintem siguri că Epoca 
acestor două decenii va con
stitui un capitol solid și bine 
definit în personalitatea tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU

— o viață de om dăruită mun
cii cu dragoste și pasiune, 
pină la altitudinea care se 
poate oferi ca exemplu".

în România de azi, grație 
uriașelor transformări înfăp
tuite sub conducerea partidu
lui, s-au creat condițiile ne
cesare soluționării tuturor pro
blemelor națiunii și omului 
în spiritul unui înalt umanism 
care este umanismul socialist 
revoluționar românesc. Făuri
torul acestei concepții, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU, 
pornește de la necesitatea e- 
galității depline între toți oa
menii, de la accesul liber la 
învățămînt, cultură, știință, 
de la participarea fiecărui ce
tățean la conducerea socie
tății.

Platforme întinse, puterni
ce, cuprinzînd în profilul lor 
industrii de o remarcabilă di
versitate, împletindu-și acti
vitatea în cadrul unui sistem 
organic, determinîndu-și, cu 
necesitate, reciproc,' activita
tea de zi cu zi, mersul pro
ducției, completîndu-se' și sti- 
mulîndu-se una pe alta — 
toate acestea sînt rodul gran
dioaselor înfăptuiri doar ale 
cîtorva cincinale. „Și atunci, 
fixind cu asemenea imagini

harta țării, scrie Comeliu 
Leu, înțelegem de ce, indife
rent de durata pe care a 
avut-o. timpul nu a făcut de
ci t să consolideze atributul 
«istoric» ce încununează de
numirea Congresului al IX- 
lea al P.C.R., tot așa cum a 
făcut cunoscută întregii ome
niri Personalitatea care i-a 
insuflat mărețele idei". O ac
tivitate a cărei esență de o 
copleșitoare efigie în timp 
este remarcabil subliniată de 
Ilie Purcaru. priu însuși 
titlul amplului său articol : 
„De două decenii neobosit la 
cirma destinului națiunii ro
mâne. printre furtunile vre
mii". „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" ne-a dăruit nu 

numai o țară 
nouă, ci și un 
climat nou, ca
racterizat prin 
sănătate politică 
și morală, un 
timp prielnic a-, 
firmării omului, 
afirmării valo
rilor umane, al 
exprimării libe
re a opiniilor, 
regenerării con
tinue a relațiilor 
sociale, grație 
punerii in drep
turi a deplinei 
legalități, a eti
cii și echității, 
a disciplinei 
muncitorești, e- 
gală pentru toți 
mehibrii socie
tății, prin pro
movarea res
ponsabilă a unei 
atitudini critice 
și autocritice. 

•Un timp care 
se caracterizea
ză, ca să folo
sesc titlul arti
colului lui
Nicolae Dan
Fruntelată, prin 
„Tinerețea spi
ritului revolu
ționar" : „în
toate, subliniază 
acest scriitor, 
prin toate, se 
numește și se 
definește tine
rețea spiritului 
revoluționar, ti

nerețea de structură a gîn- 
dirii președintelui NICOLAE 
CEAUȘESCU, a omului po
litic de anvergură mondială 
care, la tribuna Congresului 
al XIII-lea al partidului și-a 
reafirmat astfel crezul său de 
viață și luptă : «Cine dorește 
să fie revoluționar, va fi în
totdeauna în fruntea transfor
mării societății, a noului !»“.

Era firesc ca poeții, tineri 
sau vîrstnici, să-și înalțe ins
pirata liră pentru a cînta în 
ritmuri avîntate grandioasa 
personalitate a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, a 
cărui zi de naștere a sărbă
torit-o întregul nostru popor. 
Căci el este, ca să utilizez un 
alt titlu. și anume al unui 
poem de® Nicolae Dragos 
„Cirmaci țării și aripă spre 
zbor" : „La orizontul muncii, 
in anul două mii, / Se-arată-o 
țară demnă și pe destin stă- 
pină. / / Și urcă-n unitate, cu 
vlsele-mpreună, / Spre zarea 
comunistă, uniți ai țării fii / / 
Cirmaci îi este țării și aripă 
spre zbor / Eroul României... 
Și-i fruntea ei semeață. / / El 

patria slujind-o cu exemplară 
viață / E simbol vitejiei de ro
mânesc popor. / / E Ceaușescu 
simbol in țara omeniei / Și-al 
faptei, ce-și trimite aripa-n 
viitor / Prin el se-nalță-n 
lume eternul tricolor / Și 
glas solemn de pace și vis al 
României".

Oamenii muncii de pe tot 
cuprinsul țării își unesc gla
sul într-o sărbătorească, una
nimă urare. Este ceea ce 
spune în limbajul ales al poe
ziei Hans Liebhardt : „Urări 
din inimă, solemn: LA MULTI 
ANI ! în limba mamă. / EL- 
IEN ! si LANG SOLL ER LE- 
BEN! în maghiară și germană 
/ / Corurile reunite in sărbă
toare / Răsună la această a- 
nîversare / Scump dar de cîn- 
tecc și flori / Cununi de raze, 
de stele și sori". Omul pe care 
țara prin liberă opțiune l-a 
pus la cîrma ei, ne-a sădit 
în timp dorința de a sta cu 
fruntea sus într-un deplin 
sentiment al demnității, a să
dit în ființa noastră trainica 
năzuință de a ne afla într-o 
deplină limpezime a conștiin
ței și a faptei străbătute de 
entuziasm, fericit îmbinat cu 
maturitatea de gîndire. „Prin 
el trăim noi astăzi fără-a cu
noaște teama. ! ne-apropiem 
de piscuri cu fiecare salt / re
naște orizontul mai pur și 
mai înalt, /■ mai trainice-i 
sînt gindul și fapta ca ara
ma... 1 Celui ce duce țara 
spre culmea de lumină / și 
răspihdcște pace și-ncredere 
deplină, / Azi țara îi urează, 
colina, valea, sesul : / Ani 
mulți cu sănătate, să ne tră- 
iască-alesul !". (Virgil Teodo- 
rescu). '

în limbajul poeziei lui Cor
neli u Sturzu glorificarea E- 
roului timpului pe care îl 
trăim se întruchipează astfel: 
„Ci nd spunem Ceaușescu, noi 
spunem România. / Cind spu
nem Ceaușescu, noi spunem 
tricolor, / El ni-i îndemnul 
sacru și vrerea și tăria / De-a 
crede-n pacea lumii și-al lumii 
viitor. .// Acesta-i Ceaușescu 
— o inimă și-o lume / De nă- 
zuinți și vise, de piine și 
de-avint, / Din tot ce facem 
astăzi, rămîne și rămine ! El, 
Ceaușescu, ne este o lege le- 
gămint !".

Dintre elocventele mărturii 
de suflet ale tinerei generații 
de creatori selectăm aici ex
presivele stihuri ale lui Mihai 
Bărbulescu : „Unirea din cu
vinte vă spune astăzi Vouă / 
Un gind de tinerețe, cu gînd 
curat și demn — / Conducător 
de doruri spre-o împlinire 
nouă / A țării-n libertate, clâ- 
dită-n vis suprem. / / Mulți 
ani. cu tinerețe a faptei nă
zuite ! Cu împlinire-n toate 
ce le-așezăm temei — / în 
vatra României cuvintele, uni
te / Vă spun, cp sănătate, 
Mulți Ani în fruntea ei".

Iată consemnată succint, în 
rindurile de față, expresia a- 
tașamentului, a admirației și 
recunoștinței întregului popor 
față de ilustra personalitate a 
Omului care s-a afirmat ca 
un genial conducător, de al 
cărui nume se află legate 
toate minunatele înfăptuiri 
ale poporului nostru obținute 
în ultimele dduă decenii, în
făptuiri unanim recunoscute 
pe întreg pămîntul : tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Expoziția de artă plastică
„OMAGIU"

Expoziția de artă plastică deschisă In 
aceste zile la sala Dalles din inima Capitalei 
este unul dintre gesturile vibrante de patrio
tism ale creatorilor, așa cum, in nenumărate 
rinduri, artiștii plastici au adus, in semn de 
omagiu, celui mai respectat și iubit fiu al 
țării, președintele NICOLAE CEAUȘESCU.

Sint reunite aici opere de artă din toate 
genurile plasticii (pictură, sculptură, grafică, 
artă decorativă) care evocă peisajul româ
nesc, scene de muncă, oameni, locuri, fapte 
în aspectele lor mărețe, încărcate de eroism 
și victorie, locuri în care gindul ctitorului 
de țară a intervenit hotărîtor, croind pla
nuri, întemeind, edificind.

Peste tot unde a fost prezent, președintele 
NICOLAE CEAUȘESCU a dat acel impuls 
pe care apoi, oamenii locului au știut șă-l 
transpună în fapte. Aceste scene de muncă 
sint evocate la tot pasul în lucrările de artă 
plastică de Id Dalles. Secretarul general al 
partidului apare in primul rind ca un om cu 
gindul îndreptat mereu spre țară, spre locu
rile fierbinți unde se muncește, fiind prezent 
acolo unde este nevoie de mintea și crezul 
său cutezător, ■ insuflețitor : pe timpurile ce 
vor rodi, la malul Mării Negre, unde se des
chide o nouă poartă apelor, pe șantierele 
unde tineretul revoluționar construiește.

Se poate observa, în această expoziție, felul 
în care se reflectă, în conștiința artistică, ul
timele două decenii, decenii de înfăptuiri 
mărețe, pe drept cuvint numite „Epoca. 
Ceaușescu — Epocă de glorioase împliniri".

Toate ideile emanate de aceste lucrări sint 
excelent susținute de tablourile prezentate : 
dragostea de țară, bucuria de a munci, aspi
rația de pace și progres, de cooperare și în
țelegere, capacitatea creatoara a tineretului, 
vigoarea unei națiuni care muncește și con
struiește, gîndește și se bucută de viață.

Artiști din toate generațiile, de la cei ti
neri pină la maturi și cei de mult consa- 
crați in genurile plasticii contemporane ro
mânești ,se intilnesc in spațiul festiv al ex
poziției într-un gind frumos, vibrant, de pu
ternic atașament față de intiiul Erou al 
neamului, de ctitorul României de azi, de 
Arhitectul unei societăți in plină dezvoltare, 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU ; operele 
lor sint chintesența sentimentelor de dra
goste, recunoștință și înaltă prețuire dată 
muncii neobosite a secretarului general al 
partidului de a înălța patria noastră pe noi 
culmi de civilizație și progres.

Pilda faptelor marilor bărbați ai neamului 
echivalează în expoziție cu gestul firesc de 
legătură a prezentului cu trecutul, a noului 
cu tradiția, idei atît de prețuite de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, care și-au găsit o 
strălucită interpretare in gindirea sa social- 
politică și culturală.

Din numărul mare al operelor de artă, 
multe dintre ele de dată recentă, descifrăm 
puterea de regenerare și înnoire perpetuă, ca 
semn al marii ei vitalități, a artei noastre 
plastice. Varietatea stilistică, modernitatea 
expresiei. înaltul profesionalism, dăruirea 
totală, adeziunea la marile comandamente 
ale prezentului, punerea creației individuale 
sub semnul intereselor generale ale colecti
vității, reflectarea episoadelor din marea 
epopee a socialismului, prezentarea în acest 
context a secretarului general al partidului, 
sub a cărui atentă și neobosită îndrumare 
poporul nostru înscrie noi și noi victorii, 
iată cîteva dintre trăsăturile caracteristice 
ale acestei expoziții ce se constituie, simbolic, 
într-un gest de omagiere și înaltă prețuire 
a personalității, gindirii și muncii președin
telui NICOLAE CEAUȘESCU.

Poporul român și-a Iu
bit întotdeauna conducătorii 
luminați de gîndul lucrării 
pentru patrie, de acea idee 
menită a dura în eternitate 
destinul de noblețe al nea
mului. Un asemenea condu
cător, iubit de popor și stimat 
de la mic la mare, este tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui. președintele României 
socialiste. De aceasta ne pu
tem convinge zi de zi și ceas 
de ceas cu atît mai mult în 
momente aniversare cum este 
acela trăit în luna ianuarie 
de întreaga națiune. Sînt clipe 
de sublimă exprimare a dra
gostei și prețuirii pentru fiul 
cel mai iubit al poporului ro
mân, sînt clipe de neuitat 
care exprimă de fapt coeziu
nea partidului și a oamenilor 
țării în jurul secretarului ge
neral. Iubirea aceasta deose
bită își află deplinul temei în 
faptele de excepție ale ulti
melor două decenii, în ceea 
ce cu mîndrie patriotică nu
mim zidirile Epocii Nicolae 
Ceaușescu. Sînt toate acestea 
lucruri la îndemîna și în fo
losul fiecăruia dintre noi, și a 
vortji de ele este a vorbi des
pre noi înșine, și e firesc, de 
aceea, să aducem prinosul 
nostru de gînd sărbătoresc 
aceluia ce a ctitorit cu min
tea sa vizionară și cu energia 

sa neobosită chipul în perpe
tuă și frumoasă înnoire al pa
triei. Spre acest om o țară în
treagă își îndreaptă astăzi re
cunoștința, într-un jurămînt 
de credință de a-1 urma 
neabătut pe secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a face 
totul pentru a da țării chipul 
dăltuit în lumina, nepieritoa
re a viitorului. Un asemenea 
omagiu a fost transcris pe pe
liculă de cineaști cu prilejul 
spectacolului dedicat tovară
șului Nicolae Ceaușescu la a- 
niversarea a două decenii de 
la istoricul Congres al 
IX-lea, veritabilă piatră de 
temelie pentru construirea 
României socialiste moderne.

Scenariul după care s-a 
realizat documentarul de 
lung-metraj Cunună de lauri 
aparține publicistului și poe
tului Nicolae Dragoș, autorul 
unor filme remarcabile con
sacrate ultimelor două dece
nii din viața țării și a parti
dului, iar regia o semnează 
un tinăr, Anghel Mora. Ci
neastul a pornit în realizarea 
filmului său de la spectacolul 
omagial desfășurat în data de 
19 august 1985 pe stadionul 
„23 August" din Capitală. 
Regia spectacolului o sem
nează Cornel Todea. Anghel 
Mora, regizorul documentaru
lui, a avut inspirația de a 

oferi un plan paralel al spec
tacolului, decupat în momen
tele sale excepționale, pe care 
să-l monteze ca expresie a 
realității tumultuoase, impu
nătoare căreia îi dă viață un 
moment, o imagine, a repre
zentației de pe stadion. Ideea 
acestui contrapunct creează 
un spațiu de rezonanță a gîn- 
dului și de emoție activă pe 
care spectatorul o apreciază

Filmul documentar 
„CUNUNĂ DE LAURI"
și o trăiește, la rîndul lui, cu 
emoție.

Din faldurile bogate ale 
mărețului spectacol se des
prind, ca într-o veritabilă filă 
de istorie vie, paginile con
strucției socialiste din anii 
Epocii Nicolae Ceaușescu. Sînt 
toate imagini familiare, de la 
steagurile roșii și tricolore 
fluturînd, la chipurile de oa
meni, apoi la tribunele sta
dionului „23 August" înfăți- 
șînd participanții la marele 
spectacol. în acest impunător 

peisaj sărbătoresc, apariția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, este întîmpinată 
cu uralele mulțimii, mareînd 
încă o dată semnificația deo
sebită a momentului, înalta 
emoție omagială, a acestui 
imn de slavă adus partidului, 
marelui său conducător, cti
torul României socialiste.

Este impresionantă în fil
mul Cunună de lauri pre
zența tineretului patriei. Ei 
reprezintă dimineața patriei, 
acea trezire istorică a unui 
popor care, la glasul cîrma- 
ciului său cutezător și înțe
lept, a hotărît, odată cu Con
gresul al IX-lea al partidu
lui, ridicarea României pe 
neasemuite culmi de bogăție 
și frumusețe, de zidire socia
listă. Desenele simbolice sem
nifică diverse etape ale con
strucției socialiste iar eroii 

acestor zidiri sînt brigadierii, 
tineri în . salopete, cu scări și 
eșarfe. Versurile înnobilează 
în chip limpede, și într-o ex
presivitate încărcată de emo
ție, imaginile ele însele grăi
toare : „Avind stegar destoi
nic partidul demnității / Sub 
flamura-i de purpur și faldul 
tricolor / Am pus prin luptă 
dirză temeiul libertății / La 
noua temelie de drum spre 
viitor. / Congresul nouă-a-m- 
plinit in forum / Voința ne
clintită, românească / Supre
mei noastre vreri dind sens 
înalt și viu: / De a alege-n 
fruntea Partidului pe Omul / 
Ce-i este României cel mai 
destoinic fiu".

Fiecare imagine de spec
tacol se însoțește pilduitor cu 
aspecte ale realității mai con
vingătoare și mai spectacu
loasă ea însăși decît mult 
frumosul cadru al reprezen
tației. Sînt imagini ale măre
țelor ctitorii ale Epocii 
Nicolae Ceaușescu. Un lait
motiv al spectacolului și al 
filmului se dovedește soarele, 
în această imagine reprezen
tativă citim înscrisurile Con
greselor IX, X, XI, XII, XIII, 
repere cardinale ale ctitorii
lor românești concepute de 
marele gînditor al lumii de 
azi, Nicolae Ceaușescu. Marea 
carte a zidirilor socialiste din 

acești douăzeci de ani se ara
tă deosebit de bogată. Punc
tată de imaginea lait-motiva 
arcului de triumf evoluează 
in spectacol marile grupuri 
ale copiilor și tinerilor, cu e- 
șarfele lor semnificative: „Tot 
înainte", „Mulțumim din ini
mă partidului"; „Ceaușescu — 
tinerii". Filmul preia scenele 
de spectacol oferindu-ne ima
ginea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu înconjurați de co
pil și de tineri oferindu-le 
flori ale recunoștinței și sti
mei profunde. „Cîntarea 
României", festivalul muncii 
și creației, „Daciada" se con
stituie în impresionante 
rostiri de frumusețe și sănă
tate, ca un hotărît angaja
ment de a munci, crea și trăi 
în România socialistă. Filmul 
transcrie în totul frumusețea 
momentului de puternică ma
nifestare a sentimentelor ță
rii pentru tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin a cărui 
muncă și viață eroică ne ofe
ră exemplul unui mare pa
triot și gînditor pentru des
tinul de lumină al României 
socialiste al cărei chip nou 
îndreptățește cu deplin temei 
stima și prețuirea ce le acor
dă poporul Conducătorului 
său.
____________________
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POPASURI ÎN GEOGRAFIA DE INIMĂ A PATRIEI

Bucegii-o lecție despre eternitatea pămîntului românesc
Mai inalți decit ei înșiși, deasupra unei geografii 

mărețe și fastuoase - Bucegii. Cine i-a parcurs, a 
parcurs claviatura înaltului, apăsind notă după 
notă pe treptele unei descoperiri de sine. Fiindcă 
nimic mai profund decit muntele nu te relevă ție 
insuți, nu te restituie adevărurilor tale intre care 
Pairia este întiiul. De aici, din Bucegi, țara se dez
văluie ca o revărsare de trene largi. Pădurile, 
pantele abrupte, stincâriile golașe sint elementele 
acestei lumi așezate Ic un lat de palmă de cer. Es- 
caladind versanții dinspre Bușteni, intilnești, călă
tor solitar, fulgerul negru al caprei de munte. Capra 
neagră este acasă aici, in staulul confortabil al 
stincilor care o apără și, uneori, sub puterea ava
lanșelor, o prăbușesc in hău. Pilcuri de capre sar 
din țanc in țanc. iar binoclul, scos cu grijă din

teaca de piele, ți le aduce aproape, lată trofeul 
rivnit al țapului bătrin, punctat, Io un posibil con
curs cinegetic internațional cu o notă care strică 
obișnuințe . lată o vietate a Carpaților, cindva pe 
cale de sucombare, reînviind sub puterea ocroti
toare a omului, același care poate slobozi, din 
armă, săgeata morții.

Varo, pe stincile golașe, bijuterie de argint a ce
rului .atingi floarea de colț, regina munților noștri. 
Plâpindă in aparență, ea rămine steaua vegetală 
care s-a dat jos din Calea Lactee pentru a lua 
chipul jertfei de sine in numele dragostei. Cine dă
ruiește o floare de colț, arătindu-o iubitei (fiindcă 
darul trebuie sâ rămînă in notură nerupt, nevătă
mat), acela descuie lacătele iubirii fără de margini.

unica o

sus de 
avindu-l, 
El, Mă-

Sub Bucegi, vom găsi întotdeauna flodreo 
dragostei noastre.

Mai inalți decit ei înșiși - Bucegii. Sus, 
toi, construcțiile megalitice ele vintului 
portret aspru și dominator, in cremene, pe
rio Sa Sfinxul. Vintul a dăltuit cu otita dragoste pia
tra incit ea c ajun; să semene cu primul mare rege 
al jertfei - Decebal. Bucegii sint, iată de ce, un por
tret național, un spațiu care conservă tăria și jertfo 
românească. Bucegii, spațiu al regăsirii de sine, 
râmin și vor rămîne, chiar și pentru cel care merge 
aici numai pentru a respira o gură de aer din cer, 
lumea de ozon, pădure și piatră o cele' mai pro
funde lecții românești despre eternitate Despre 
eternitatea acestei patrii și a acestui neam

Sint orașe care-și dezvăluie 
greu personalitatea și numai 
o Încăpățînată cercetare cu 
lupa unei curiozități care să 
elimine distanța și numitorul 
comun, ți le relevă cu adevă
rat. Buștenii, oraș și stațiune 
montană a Văii Prahovei, sînt 
ceea ce se cheamă o așezare 
Inconfundabilă. Inconfunda- 
bilă și de departe, cind pri
virea înfruntă adincimi geo
grafice și de aproape cind o- 
chiul depistează patina veche, 
amănuntul de filigran, somp
tuozitatea reținută. De ori
unde ai veni, Buștenii — lo
calitatea care se cuibărește 
sub pereții de stincă ai Buce
gilor. Caraimanul, pinten În
fipt fn cer, încheiat cu mo
numentul vizibil de Ia mari 
depărtări al eroilor luptei 
pentru reîntregirea pămintu- 
lui românesc, este emblema- 
herald a acestei așezări 
care-a cunoscut, în istoria sa, 
și încrtncenarea sufocantă a 
tirurilor de artilerie (mai sint 
încă, spre Gura Di ham, zone 
de pădure retezate de bom
barde) și dulcea peregrinarea 
turismului ozonizind plămini 
și speranțe. O casă memoria- 
lă Cezar Petrescu, norocos in
dicată, semn al prețuirii acor
date autorului „Căii Victoriei" 
și al dragostei pentru litera
tură a oamenilor care trăiesc 
aici, fiindcă, dincolo de spa
țiu al avintatelbr noastre dru
meții, localitatea lși »trălește 
viața ei bogată, complexă, ne
bănuită uneori sub hiamida o- 
bișnuitului.

Ceea ce este frumos In 
Bușteni este aerul de necău
tat, de integrare firească a o- 
mului care, cucerind peisajul, 
nu l-a subjugat, ci și l-a a- 
liat intr-o reciprocitate bene
fică. O monografie a așeză
rii pe care ne-o pune la dis
poziție cu amabilitate Mielu 
Codescu, primarul Buștenilor, 
indică torționari geologice, 
depuneri aluvionare, geneza 
platoului pe care-i rînduit o- 
rașul găsindu-și cuvenitele 
dezlegări. Tocmai pe firul a- 
cestor nervuri geologice, le- 
gind platoul de pereții mon
tani amețitori, străzile și ca
sele și-au făcut loc incit, par-

curgînd Buștenii, Încerci sen
zația unei arhitecturi și orga
nizări care crește din pămint. 
Din firea adîncă a acestor 
locuri. Curios, primarul vine 
dinspre rosturile gospodărești 
ale unei zone de cîmpie (ani 
de zile a gospodărit tlrgul, 
reînnoit acum, al Mlzilului) 
și iată-1 angajindu-se cu o 
veritabilă energie de muntean, 
la trebuințele, nu puține, ale 
acestei stațiuni care este, zice 
el, nu numai intersecție tu
ristică, ci și unitate adminis- 
trativ-teritorială cu plan eco
nomic, cu industrie (cea mai 
veche fabrică de hîrtie din 
România se află aici, iar rit
mul ei nou, care încadrează 
2 000 de muncitori, solicită

pentru ce o susținută acțiune 
locală s-a chemat, în ultima 
vreme, Valea Cerbului. Nu
mele indică, geografic, o fîșie 
de pitoresc și sălbăticie sfir- 
șind spre Cabana Gura Di* 
ham. Din punct de vedere 
gospodăresc Înseamnă Insă 
teatrul unor „amenajări ma
sive" cum ar zice primarul, 
amenajări constind In căi do 
acces, adăposturi (un fel de 
ciupercuțe din lemn pentru 
ploile care la munte vin din 
senin uneori), parcări (mași
nile nu trebufe să zburde pe 
iarba poienilor subalpine) și 
chiar grătare (cu cărbuni puși 
la dispoziție de gazde. în 
pungi de plastic) «pre a pro
teja natura de uneori nedrep

tic pe străzile care cad de sub 
Caraiman spre axul centrai 
al orașului, piloți temerari ai 
lunecătoarelor lor ambarcați
uni, frumoși șl zîmbitori, ac- 
ceptindu-te cu generozitate în 
universul jocurilor lor.

Buștenii sînt un oraș care 
se înnoiește discret Hotelurile 
împrumută șarpantele și stre
șinile muntelui, integrindu-se 
abil în arhitectura locului. Ho
telul „Silva", construcție în 
trepte sub poalele masivului 
muntos, este o izbîndă arhi
tectonică- Capacitatea lui de 
cazare — ne furnizează in
formația șeful hotelului, Cor
nel Cerlincă, un tînăr inimos, 
cate și-a făcut din turism o 
profesie și o pasiune — este

ORAȘUL DE SUB CARAIMAN
performanțe, pas ținut cu 
competiția mondială), cu con
strucții, vile de agrement, ca
bane, case de locuit.

Buștenii beneficiază de fun
dalul cel mai, să zicem, ci
nematografic, al unei locali
tăți românești și nici in Piri- 
nei sau Alpii elvețieni nu vel 
găsi cu ușurință o localitate 
care să conjuge atit de fericit 
sălbatica măreție geografică, 
etern dominatoare, cu intima 
și orgolioasa cuibărire umană 
sub streșinile de piatră. Șo
seaua națională București — 
Brașov, ca și calea ferată care 
urmează apele Prahovei dau 
localității ieșirea la circuitul 
național dar, intrînd pe ori
care dintre văile laterale (Va
lea Albă este unica vale din 
România unde există zăpadă 
tot timpul anului) vei desco
peri acel ideal al neprihăni
rii naturii, sihăstria, sălbăti
cia. cotloanele de păduri ne
umblate. Și totuși, spun gos
podarii urbei, turistul, mereu 
grăbit din păcate, simte ne
voia confortului chiar și-n 
pădure, pe țancul de munte, 
pe valea unde susură izvorul 
țișnit din inima pietrei. Iată

tul tratament la care este su
pusă. Pentru uteciștii orașu
lui, Valea Cerbului a Însem
nat, cum ne declară secretara 
comitetului orășenesc, Sanda 
Condeescu, Începutul unor 
mari acțiuni pe linie de ti
neret în numele ideii prote
jării-muntelui, a conservării 
și gospodăririi frumuseții a- 
cestuia, frumusețe care, ca 
multe altele, face parte din 
zestrea acestei patrii. O acți
une, deci, continuată pe pla
toul Bucegi. unde o tabără 
de muncă patriotică însumind 
forțele a 250--300 de 
lntr-o serie, și-a probat 
curajînd Începutul — 
ența.

în Bușteni tinerimea, 
care te intlmpină pe 
străzile cu surîsul lor 
nos Învață în treî școli ge
nerale. într-un liceu de chi
mie, într-o școală profesiona
lă și de construcții. Adăugind 
alte două școli speciale avem 
explicația și dezlegarea unei 
cifre care ar putea părea ne
verosimilă pentru orășelul 
montan ; 3 000 de elevi. în va
canță îi Intîlnești cu schiurile 
sau cu mici săniuțe de plas-

tineri 
— în- 
efici-
copiii 
toate 

lumi-

de 312 locuri dispunînd de 
tot ceea ce ține de răsfățul 
turistic modern: servitul mi
cului dejun in cameră, telefon 
interurban, transportul baga
jelor, majordom cu livrea, săli 
mai mari și mai mici unde cel 
care vrea să danseze dansea
ză, iar cel care vrea să-și con
sume vremea in discreția 
unui colț intim al conversa
ției sau visării o poate face. 
Valentin Liner, unu] dintre 
cei mai prompți și ceremo- 
nioși (pină la o politețe ruptă 
din jurnal), șefi de recepție, 
ne spune că Buștenii fiind o- 
rașul care conservă zăpada 
douăsprezece luni din două
sprezece merită să fie capi- 

. tăia de suflet a interesului 
nostru montan. Alăturind a- 
firmația proiectului pe care 
primarul orașului ni-1 dezvol
tase mai devreme — amena
jarea unei pirtii de schi în 
valea Albă în care să poți 
schia și-n august (ar fi o pre
mieră națională) — avem mă
sura exactă a marilor și ispi
titoarelor deschideri ale unui 
spațiu care, in clipa documen
tării noastre, era al sportivi
lor. Nicolae Lupescu, antre-

norul echipei Rapid, ne de
clara că elevii lui se simt ex
celent aici, iar altitudinea la 
poalele Caraimanului este cea 
mai potrivită sporturilor de 
performanță, prospețimii fizi
ce. Declarația ar putea fi 
completată cu cea, entuziastă, 
a unui student brașovean, A- 
drian Albu (T.C.M., anul IV) 
care zice: nici-o iarnă fără o 
zi la Bușteni. L-am crezut, cu 
atit mai mult cu cît este con- 
stănțean și muntele este mi
rajul celor din buza legănă
toarelor cîmpii albastre.’

Bușteni, oraș care-șl du
blează într-o clipă uneori 
populația. Cu noi, cei veniți 
de aiurea spre a cere aici a- 
zilul sentimental al muntelui. 
Stațiune curată, amestec de 
sobrietate, și lumină jucăușă 
în fațadele înnoite. Cabane, 
hoteluri, somptuozități dis
crete. O bază a Biroului de 
turism pentru tineret cu peste 
o sută de locuri în care, în 
clipa documentării noastre, ti
neri cehoslovaci încercau, cu 
o ambiție greu de stopat, să 
pronunțe mai multe cuvinte 
românești deodată, ceea ce fi
rește, m> era tocmai ușor. Ta
bere, deci, ale prieteniei, ale 
nevoii, chiar cînd limba necu
noscută se opune, de comuni
care.

încheind aceste rînduri des
pre stațiunea de la 
Bucegilor ar trebui 
oprim, o clipă, dincolo 
unei prăvălii care are 

' semnele vechimii. Pe 
scrie:
Bragagerie, alviță, 
gogoși și limonada. Braga e 6 
băutură a bunicilor și nu prea 
stă-n picioare lingă altele mai 
noi. Dar âlvița „ă la Baira- 
movici" (pe firmă-i scris și 
numărul autorizației pentru a 
nu fi dubii Ia clientelă) e. 
cum să zic, jos pălăria, sau 
— fiindcă sîntem în spațiul 
schiorilor — jos fesul cu moț. 
Vizavi de Fabrica de hirtie 
înființată în 1882, cum ne dic
tează monografia locală, ușa 
prăvăliei dă spre un interior 
de pitoresc, argument muze
istic de supraviețuire balca
nică.

Bairamovici

poaiele 
să ne 
de ușa 

toate 
firmă 

Elena,
Înghețată,

Călătoria este precedată 
de o liniște grea, aproa
pe materială. Cei care 
așteaptă telecabina — 

un condor inexplicabil, di
zolvat în cețurile muntelui — 
încearcă o emoție inavuabilă. 
Nimeni nu vrea să arate că 
se teme, că joasa tensiune a 
unei emoții îi umblă infurni- 
cător pe șira spinării. Sintem 
doar oameni ai secolului teh
nic, am călătorit, nu o dată, 
cu supersonicul companiilor 
aviatice înghițind bomboana 
plictisului intercontinental. $i 
totuși, privind nacela bicolo
ră, spinzurată de un fir, no
dul din git se lasă înghițit 
foarte greu.

Telecabina 
bele 
toarea 
clasice, 
banele, 
și azi, 
lumea 
care suportă în circă desagii 
burdușiți cu cafea, sticle fru
mos etichetate, 
re, piper, pli
ne, apă mine
rală și tot 
mai intră 
răsfățata 
buință a turis
tului care, a- 
jungind de pil
dă la Cabana 
Mălăiești, cea 
mai izolată la 
ora actuală din 
Bucegi, cere, 
întreabă, se ne
mulțumește. $i 
ce nu poți să 
Pepsi a cerut 
tr-o noapte și a plecat pe jos 
(recuperat de salvamontiști) 
spre Sinaia, pentru că n-a pri
ceput că-n puterea de tracțiu
ne a patrupedului nu mai în
căpea și sus-numita licoare. 
Acum, de cind cu telecabina 
(linia Bușteni-Babele are 
4 351 metri și este cel mai 
lung și spectaculos traseu pe 
cablu din țară), o parte din 
cabane sint aprovizionate 
modem, la fix, cu tot ceea ce 
ține de starea de răsfăț tre
buincios a turistului plecat să 
escaladeze Carpații. i

Stăm de vorbă, seara tirziu, 
după ce ultima gușă de con
dor și-a deșertat încărcătura 
umană (sintem ca într-un 
basm de Andersen) cu Ion 
lordache, proaspătul șef al zo
nei Bușteni — Peștera (două 
trasee de telecabină) aparți- 
nind întreprinderii de agre
ment și producție industrială 
pentru turism (secția trans
port pe cablu) Brașov. Dacă 
pină mai ieri, zice Ion Ior- 
dache, un om tinăr, care-ți 
dă, prin ton și vorbă așezată, 
o anume siguranță, dacă pină 
ieri, trenul te depunea Ia 
poalele muntelui urmînd ca, 
in continuare, să dai de lucru 
motorului inttm, cu ardere 
energetică proprie, acum 
telecabina te 
de la poalele 
trezești în 
transpirat au

Bușteni — Ba- 
este de fapt înlocui- 

modernă a măgăriței 
Nu, nu-i glumi. Ca- 
unele dintre ele chiar 

Iși asiguri legătura cu 
prin blindul patruped

came, mază-

pe cablu
ai 7 Pepsi ! 
unul in-

intim, 
proprie, 

preia frumușel 
muntelui și te 

citeva minute, 
ba (de spaimă),

la cota două mii. Călătoria 
durează pină la Babele mai 
puțin de un sfert de oră și 
trece prin zone alpine unde 
intre fir și sol (Valea Spu
moasă, Valea Caraimanului, 
Jepti Mari) distanța pendu
lează de la acoperișul unei 
case cu două etaje pină la 
180 metri, ceea ce ar putea fi 
înălțimea unui fel de zgiriie 
nori. Se pot intimpla acci
dente ? Nu, nici teoretic și 
nici practic. Cei douăzeci și 
cinci de călători și însoțitorul 
de cursă sint in orice clipă 
in siguranță. Legătura cu 
punctul meteorologic al zonei 
este permanentă și-n clipa in 
care vintul depășește o anu
mită viteză, telecabtnele nu 
mal părăsesc baza.

Care-s meseriașii acestui 
transport pitoresc și temerar, 
așii plutirii pe sirmă 7 Tele
cabina, cu pupitrul ei de co
mandă asemăntor unui bord 
de supersonic, este in miinile 
unui grup de oameni tineri, 
plini de curaj (verificarea 

cablurilor, pe
riodică, se face 
călătorind afa
ră, în picioare, 
pe carlingă), Ion 
Lungu 
ronist 
zor la 
pornire 
surizător). 
Alexandru Dră- 
goi, cam de a- 
ceeași vîrstă, 
îndeplinește o 
funcție simt- 

lară la Babele (sosire). Apoi 
Florin 
Buciuc, 
Ion Drăcea, Depner Er
win (șef de întreținere la 
tronsonul spre Peștera), Ti
mar Carol (Timar Carol ju
nior, schior de performanță 
și salvamontist este autorul 
unora dintre fotografiile pa
ginii noastre), Gheorghe Cor- 
codel, electricianul care-a fă
cut prima cursă de verificare 
a telecabinei in decembrie 
1977 (a durat două ore primul 
drum), Gheorghe Bambarac 
sint oamenii care-au suit pe 
Bucegi, numai in ultimii doi 
ani, aproape un milion de 
turiști.

Cum arată lumea Bucegilor, 
în care urci cam in 14 minute 
(fără citeva secunde) ? Pe
nați de vint, neteziți timp de 
milioane de ani de apele 
schimbătoare ale atmosferei, 
Bucegii și-au lăsat deasupra, 
intr-o încercare de comuni
care megalitică, formele de 
piatră care închipuie cel mai 
straniu muzeu suit intre nori. 
Lăsîndu-se mîngiiată de pal
ma aspră a viscolului, piatra 
a ajuns formă și ințeles. 
Taină lunecătoare sub geana 
celui ce urcind aici face pri
mul pas intr-o super-realita- 
te magică. Așa cum magice 
sînt descîntecul, bocetul și 
chiar epopeea Mioriței, cea 
dăltuită dintr-un material 
mult mai tare.

Chipuri de copii
un hotel uriaș, 
platoului, un fel

este pe- 
și revi- 
baza de 

(tînăr,
Iar

Vintilă, Gheorghe 
maistrul mecanic 

Depner

La Cabana Peștera, de fapt 
nebănuit in această scobitură a 
de Intercontinental al Bucegilor, și-a aflat se
diul, pe toată durata vacanței, tabăra de schi a 
Comitetului județean al organizației pionierilor 
Dîmbovița, in găzduirea atentă și ospitalieră a 
Oficiului județean de turism. Pentru a ajunge 
la Peștera poți alege, acum, iarna, două trasee : 
Bușteni — Babele — Peștera, parcurgînd cele 
două tronsoane ale telecabinei sau, dinspre Tîr- 
goviște ,uimind drumul turistic-forestier care 
traversează splendida zonă a Padinei și ocolește 
apoi pe lingă Peștera Ialomiței (și nu Ialomi- 
cioarei, cum este trecut eronat în unele ghi- 
duri). Locul este de-o frumusețe calmă, ra- 
riștile de pădure sau jnepenișurile lasă zăpezile 
în mari tablouri imaculate, strălucitor odihni
toare. Loc ideal pentru o tabără a micilor 
schiori.

Cum a fost posibilă o astfel de organizare 
știind că punctul de agrement nu era cu citeva 
zile înaintea începerii taberei in stare de func
ționare, mari reparații erau încă in desfășurare, 
reparații cauzate de gerurile cumplite anterioa
re ? Aici in Bucegi, poate fi într-o clipă soare, să 
zicem, temperaturi de plus un grad și in numai 
citeva ore temperatura ajunge la minus 30 de 
grade. Vîntul, cețurile, zăpada calmă sau vis
colită alternează cusurgiu de mai multe ori 
într-un interval scurt. Meritul de a înfrunta ză
pezile, de a asigura o aprovizionare 
taberei, de la combustibilul necesar 
termice și pină la portocalele pentru 
revine conducerii O.J.T. Dîmbovița 
Constantin Ene, șef al Agenției de turism — 
Gheorghe Răduică) și mănunchiului de oameni 
conduși de cabanierul Constantin Scoromide. 
Spunem aceste lucruri fiindcă în numele dra
gostei pentru copii, în numele frumoasei lor va
cante s-au făcut eforturi uriașe, cele mai multe 
nevăzute, eforturi încununate cu o, satisfacție 
greu de pus in cuvinte.

„Sintem, ne declară directorul taberei, profe
sorul Iancu Avram, la a doua experiență de acest 
gen. O tabără de inițiere pentru micii schiori, 
unii dintre ei poate sportivi de 
miine, este un ciștig deosebit fn 
tării unor talente, dar și in plan 
larg. Județul nostru are o zonă 
moașă și, din păcate, insuficient

excelentă 
centralei 

cei mici 
(director

performanță 
planul depis- 
educativ mai 
montană fru- 
explorată, in-

suficient cunoscută. Noi credem că tabăra de la 
Peștera este și un loc al educației patriotice, al 
cunoașterii nemijlocite a măreției și pitorescu
lui munților noștri".

O tabără de schi pentru copii și tineri din 
județul Dîmbovița deci, așezată în inima mun
ților. Un act temerar ? Poate. Dar impecabila 
organizare, competența cadrelor (profesori de 
sport, matematică, salvamontiști, medic al ta
berei, medic salvamont, instructori, apoi perso
nalul cabanei) au făcut ca la finele celor două 
serii să se înregistreze bilanțul imbucurător al 
unei reușite depline.

In ziua documentării noastre, tabăra trecea, 
de la profesori la elevi, prin emoțiile pregătirii 
carnavalului de încheiere, o splendidă sărbă- 
toare-spectacol cu coboriri in șir pe schiuri, cu 
slalom, acrobații, viraje, probind toate însușirea 
acestui sport. A cui să fie mai mare satisfacția ? 
A elevilor sau a profesorilor ? Cei din 
enumerați de directorul taberei, pot fi 
miți. Ei sint Constantin Răduță, Doru 
nescu, Gheorghe Gheorghe. Constantin 
riță, Dimitrie Basaraba, Emil Milea, 
Gheorghe, Ecaterina Rusen, Vasile Gheorghiu 
(cel mai vechi cunoscător al Bucegilor, profe
sor pasionat de istoria turistică a zohei), Con
stantin Cotei, Ricard Constantinescu.

Iată, notate în graba urcărilor și coboririlor 
pîrtiei, opiniile celor care-au petrecut, după 
spusele lor, cea mai frumoasă vacanță de iar
nă : „în această tabără de schi mă simt minu
nat. Nu știu dacă voi putea exprima prin cu
vinte ceea ce nu poate simți decit partea cea 
mai sensibilă a sufletului nostru. Sint fericită. 
Mi-ar place să scriu pe zăpadă despre cea mai 
frumoasă iarnă a copilăriei mele". (Drăgan Lo- 
redana, elevă, Tîrgoviște). „Prin noianul acesta 
de zăpadă a schia este o plăcere de nedcscris. 
N-am schiat niciodată pină acum, dar mă simt 
stăpin deja pe schiuri. Doresc tuturor elevilor o 
asemenea tabără". (Marian Virgiliu Prodan, 
Școala Gemenea, Dîmbovița). „Schiul este 
sportul care te călește, îți educă dirzenia, cura
jul, setea performanței. Am venit aici să invăț 
să schiez, dar am cîștigat mai mult. Plusul în
seamnă frumusețea fără egal a acestor locuri, 
frumusețe^ unică a patriei noastre". (Dana Do- 
bîndă, elevă, Tîrgoviște).

Vacanță, zăpezi cum numai în Bucegi pot fi, 
zile care zboară prea iute. Chipuri fericite de 
copii și adolescenți care, întoreîndu-se acum 
spre băncile școlii, poartă luminoasa povară a 
unor amintiri pe care nu pot să le uite vreo
dată.

urmă, 
mulțu- 
Diaco-

Chi- 
Mircea

CONCLUZII
Niciodată ca în acești ani 

muntele n-a fost parcurs, cer
cetat, asaltat de atîția oameni. 
Turismul, dincolo de aparența 
de gratuitate, este un argument 
social interesant pentru cerce
tători și un argument, îp cele 
din urmă, de civilizație și de 
nivel de trai. Muntele ne-a fost 
adus mal aproape, iar turismul 
in general, prin uriașele investi
ții și Înlesniri făcute, este o in
dustrie a stării noastre de con
fort sufletesc. Iată ce ne declară 
și nu putem să nu fim de acord, 
un profesionist al turismului, 
Gheorghe Răduică, șeful Agen
ției de turism Dîmbovița, „Nu
mai pe la Cabana Peștera, care 
ar putea părea izolată, trec pes
te 30 000 de turiști pe an. Locu
rile sînt superbe, căldările gla
ciale au creat ehei unice In Car- 
pații noștri cum ar fi cele ale 
Urșilor. Horoabel, Hoteanu, Tă
tara Orzei. Avem In vedere, ne 
declară In continuare, mari ame-

IA 0 POVESTE CU UTERE DE PIATRĂ
najări ale zonei Padina, moder
nizări ale accesului și o mai 
bună punere in valoare a grotei 
Ialomiței. E o datorie față de 
cei ce iubesc muntele, drumeția, 
frumusețile patriei".

Mircea Agapi, municipiul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, jude
țul- Bacău : „Nu-i prima dată 
cînd vin in Bucegi. Sînt munți 
falnici și-n Moldova, dar in fie
care Iarnă vin cu soția să respi
răm o gură de aer curat aici".

Liliana Cuculici elevă, Liceul 
Industrial nr. 6 București : „Am 
participat la tabăra organizată 
de BTT la Padina. A fost minu
nat, ce vă pot spune mai mult 1 
Mă bucur că mie și colegilor 
mei de la multe licee bucureș- 
tene ne-au fost create condiții 
Ideale pentru a ne petrece 
această vacanță poate In cel mai 
frumos loc al Bucegilor. Aș vrea 
să exprim, în numele colegilor 
mei, sentimentele de dragoste și 
recunoștință față de secretarul

general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tiindcă-i da
torăm tot ce ține de bucuria co
pilăriei și tinereții noastre".

Nicolae Sbârcea, cabanier 
Padina : „Am făcut tot ce-a fost 
posibil pentru ca toate cele cinci 
Berii de tineri găzduiți de noi in 
cadrul taberelor organizate de 
BTT București și OJT Dîmbovi
ța să se simtă ca acasă și, de ce 
nu, chiar mai bine, fiindcă noi 
avem muntele, cu toată splen
doarea lui, de partea noastră". 
Ne îngăduim să adăugăm la de
clarația cabanierului că avem 
de-a face cu un reputat cunos
cător al muntelui, cabanierul 
nefiind altul declt fostul cam
pion național de alpinism din 
anii 1967—1969, maestru al spor
tului.

Dumitru Suditu, electrician la 
C.L.A. Fieni, Dîmbovița : „Vin 
In fiecare an în Bucegi. Și vara 
și iarna, făcind parte din gru
pul de salvamontiști. Am parti-

cipat la multe acțiuni de sal
vare (sînt unii care cred că-n 
munte poți veni iama in te- 
niși), iar 
este să îndrumăm 
prevenim posibilele 
datorate necunoașterii 
lui".

Vasile Gheorghiu, 
Tîrgoviște : „7 
cu elevii'mei, la 
a Bucegilor. Pot 
create noi trasee 
bucura de ele cît 
meni. Turismul 
complex mijloc de educație fi
zică. O să-mi pun multă lume 
in cap, dar fotbalul este în 
urmă".

Iile Caramală’u, cabanier la 
Babele : „Cabana noastră este 
una dintre cele mai cunoscute 
de pe platoul Bucegilor. Con
strucția este amplasată la 100 
de metri de Sfinx șl la numai 
5 metri de Babe. Dispunem de 
107 locuri de cazare și 160

satisfacția noastră 
dar și să 
accidente' 

munte-
profesor, 
împreună 

hartă
Lucrez,

o nouă 
fi marcate și 

pentru a se 
mai mulți on
este cel mai

locuri in sălile de mese. Apro
vizionarea este excelentă și a- 
dresăm cu drag invitația să fim 
vizitați cit mai des".

Mihai Istrate (convorbirea 
are loc în telecabina Babele — 
Peștera) : „Sint de profesie 
conducător auto și bucureș- 
tean prin domiciliu. Sint aici 
împreună cu soția și fiica noas
tră Corina, elevă la Liceul nu
mărul 27. E adevărat că 
îi place mai mult Delta, 
și Corina iubim muntele 
tem deci majoritari".

Marius Botez, medicul
tului Salvamont : „Mă bucur că 
tineretul are, ca niciodată, posi
bilitatea să-și petreacă

soției 
dar eu 
și sîn-
punc-

vacan-

tele aici. Muntele înseamnă in 
primul rînd odihnă. Fizică și 
psihică. Drumeția nu înseamnă 
oboseală. Un efort fizic sub
înțelege relaxarea psihică, iar 
refacerea după o zi de obosea
lă este foarte rapidă. La toate 
acestea se adaugă aerul de aici, 
liniștea, emoția pe care ți-o dă 
frumusețea lipsită cu 
șire de monotonie a 
Muntele este generos 
lumea. Iar el nu este 
același. Dacă 
reastra mea spre Omul sau 
bele, tot din cinci în cinci 
nute nu sînt două imagini 
să fie identice".

desăvîr- 
muntelui. 
cu toată 
niciodată 

privesc pe fe- 
Ba- 
mi- 

care

Bucegii, pentru cel care-i cunosc, sînt semnul heraldic, 
patul de rind, litera de piatră, enigmatic strunjită de 
care te introduc intr-o poveste, povestea Carpaților noștri, co
loana care organizează armonios o întreagă geografie. Țara, 
astfel, pare a nu începe de la margini, ci de aici, de sus, de 
sub privirea netălmăcită a marelui bust de piatră.

ca- 
vremi.

Pagină realizată de LUCIAN AVRAMESCU
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Ecuador
(Urmare din pag. I)

salut și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
de progres și prosperitate pen
tru poporul ecuadorian prieten, 

în cuvîntarea de răspuns a 
șefului statului român se sub
liniază dorința de a extinde și 
diversifica cooperarea bilatera
lă dintre România și Ecuador
— pe plan economic, politic, in 
alte domenii de interes comun
— pornind de la condițiile fa
vorabile existente, de a acțio
na in continuare pentru înfăp
tuirea ințelegerilor convenite 
cu prilejul Intilnlrilor româno-

(Urmare din pag. I)
fericire personală regelui Nor
vegiei, de progres și prosperi
tate pentru poporul norvegian 
prieten.

în cuvintarea de răspuns a 
șefului statului român se apre
ciază evoluția pozitivă a rela
țiilor de prietenie și colaborare 
dintre România și Norvegia, 
subliniindu-se că țara noastră 
acordă o importanță deosebită 
dezvoltării colaborării și con
lucrări! româno-norvegiene, 
corespunzător potențialului e- 
conomic al celor două țări, 
care permite o creștere mai 
substanțială a schimburilor 
economice, tehnico-științifice, 
culturale, precum și în alte 
domenii de interes comun. De

TELEGRAMA
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, In nu
mele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia și al meu personal, vă adresez 
felicitări cordiale și cele mai bune urări de noi succese in activi
tatea dumneavoastră de mare răspundere pe care o desfășurați 
spre binele poporului Republicii Socialiste România vecine și 
prietene.

RADOVAN VLAIKOV1CI
Președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia

RECENSĂMÎNTUL
ANIMALELOR
Recensămîntul animalelor 

domestice este o acțiune de 
interes național care are 
drept scop cunoașterea exactă 
a animalelor existente în uni
tățile socialiste și gospodăriile 
populației din fiecare co
mună, oraș, municipiu și ju
deț, de pe întreg teritoriul 
țării. Experiența din anii pre- 
cedenți arată că în momentul 
efectuării recensămîntului 
nu toate animalele se găsesc 
la domiciliul proprietarului, 
deținătorului de animale, ci 
pot fi în transhumantă, tîr- 
guri, oboare, în bălți și în alte 
situații de excepție.

In vederea cuprinderii in 
acțiunea de recenzare a în
tregului efectiv de animale, 
Inclusiv a celor din munți, 
bălți, sălașuri, în deplasare 
pe drumuri, transhumantă, 
tîrguri, oboare, sînt prevăzute 
măsuri exprese care să asigu
re înregistrarea corectă a a- 
cestora și evitarea dublei în
registrări. în aceste situații 
proprietarul la locul său de 
domiciliu este obligat să de
clare și animalele care sînt 
plecate, urmînd ca Înscrierea 
lor definitivă In formulare 
la partida proprietarului 
respectiv să se facă după 

ecuadoriene la nivel Înalt, • 
prevederilor documentelor bi
laterale in vigoare.

România socialistă — se 
arată in cuvin tare — este 
profund interesată In dezvol
tarea unei largi colaborări și 
conlucrări cu toate statele lu
mii In lupta pentru progres si 
pace. în acest cadru, țara 
noastră acționează pentru în
tărirea prieteniei și colaborării 
cu statele latino-americane, 
cu țările in curs de dezvoltare 
și nealiniate. Totodată, In 
cuvintare se subliniază că pro
blema fundamentală a vieții 

Ambasadorul Norvegiei
asemenea, se apreciază că 
există condiții bune pentru ca 
România și Norvegia, ca țări 
europene, să dezvolte o co
laborare fructuoasă ia Confe
rința de la Stockholm, precum 
și la Organizația Națiunilor 
Unite, pentru soluționarea ma
rilor probleme cu care este 
confruntat continentul nostru, 
pentru înțelegere, securitate și 
pace In întreaga lume.

în cuvintare se subliniază, 
de asemenea, hotărirea Româ
niei de a milita consecvent 
pentru promovarea cooperării 
și securității in Europa, pen
tru dezvoltarea unei largi co
laborări pe plan internațional, 
fără îngrădiri șl discriminări, 
pentru lichidarea subdezvoltă

identificarea și verificarea la 
locul unde animalele se gă
sesc la data efectuării re
censămîntului. Recenzorul șef 
este obligat să asigure recen
zarea acestor animale, la lo
cul unde sînt identificate, pe 
formulare separate, înscriind 
numele, prenumele, adresa 
proprietarului și numărul a- 
nimalelor pe specii, grupe de 
vîrstă și sex. Formularele cu 
situația animalelor aflate în 
transhumantă, la iernat, se 
vor înainta comisiilor de re- 
censămînt din localitățile 
unde proprietarul acestor ani
male iși are domiciliul stabil, 
imediat după înregistrarea 
acestora. Aceste formulare se 
vor înainta direct comunelor 
de reședință a proprietarilor, 
în cazul în care animalele 
sînt situate In același județ, 
înștiințînd totodată comisia 
județeană. Pentru animalele 
existente in localitățile din 
afara județului, formularele 
se vor transmite comisiilor 
județene de recensămînt pe 
raza cărora au fost găsite 
animalele, iar acestea vor 
face comunicarea comisiei ju
dețene unde Iși are domici
liul proprietarul.

Internationale o constituie 
oprirea cursei Înarmărilor, tre
cerea la dezarmare $i, în pri
mul rind, la dezarmare nu
cleară, și se apreciază că tre
buie făcut totul pentru preîn- 
timpinarea unei catastrofe nu
cleare, pentru apărarea drep
tului esențial al popoarelor la 
viată, la pace, la existentă li
beră și demnă.

După solemnitatea prezen
tării scrisorilor de acreditare, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a avut o convorbire cu amba
sadorul Filoteo Samaniego Sa
lazar, care a decurs intr-o at
mosferă cordială.

rii și edificarea unei noi ordini 
economice mondiale, pentru 
realizarea dezarmării, pentru 
asigurarea securității, cooperă
rii șl păcii in întreaga lume, 

în încheierea solemnității 
prezentării scrisorilor de acre
ditare, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a întreținut. Intr-o 
atmosferă cordială, cu amba
sadorul Knut Erling Sagen.

♦
Ua solemnitățile prezentării 

scrisorilor de acreditare și 
la convorbirile președintelui 
Nicolae Ceaușescu cu ambasa
dorii Republicii Ecuador și 
Norvegiei au participat Iile 
Văduva, ministrul afacerilor 
externe, și Dumitru Apostoiu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat.

AGENDA
La Ambasada Uniunii Sovie

tice la București a avut loc, vi
neri, o conferință de presă cu 
tema „Scriitorii sovietici In !n- 
tîmpinarea celui de-al XXVII- 
lea Congres al P.C.U.S.".

Au luat parte membri ai 
conducerii Uniunii Scriitorilor, 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor ■ Externe, reprezen
tanți ai vieții noastre literare, 
ziariști.

Au fost prezenți E. M. Tia- 
Jelnikov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, și mem
bri ai ambasadei.

încheierea contractelor 

de livrare a produselor 
agroalimentare

(Urmare din pag. I) 

din plin răsplătite. Anul trecut, 
de exemplu, am contractat și am 
livrat la fortdu! de stat zece 
porci și 4 tăurași, pentru care 
am pritnit peste 80 de mii Iei. 
Pentru 1986 am contractat deo
camdată 12 porci".

L-am întrebat pe acest gospo
dar foarte harnic in ce fel este 
ajutat de stat, In activitatea de 
larg interes cetățenesc pe care o 
desfășoară, cunoscut fiind faptul 
că prin asemenea eforturi el Iși 
aduce o contribuție Importantă 
la buna aprovizionare cu pro
duse agroalimentare. „Să vorbim 
tot concret, mi-a propus dum
nealui. Pentru a crește animale 
ai nevoie de hrană și aici statut 
ne ajută foarte mult Anul tre
cut pentru fiecare porc contrac
tat am primit cita 800 mp teren 
pe care să-1 cultiv și cite 450 kg 
porumb, deoarece eu ti livrez 
clnd au peste 250 kg fiecare. Pe 
pămintul cultivat am obținut 
S 000 kg porumb și am mal pri
mit de la întreprinderea de in

—

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

o Îndatorire de Înaltă răspundere 
FAȚĂ DE SOCIETATE, FAȚĂ DE VIITORUL

NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE
Bucuria de a da

viața vieții
Indiferent cît de tînără ar fi o 
familie, de cit timp liber ar 
dispune (pentru că, de cele 
mai multe ori, această absență 
a timpului liber se invocă), nu 
se poate trece cu vederea una 
din îndatoririle supreme — pe 
care le avem față de țară — 
a avea copii, a-i crește, și B-i 
educa in cinste și corectitudi
ne, Rostui fiecăruia dintre noi 
In viață este și aceia de a da 
naștere vieții, de a o ocroti, 
de a crește generațiile viitoare 
așa cum la rindul nostru am 
fost crescuți și educați. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
adus In repetate rîndurl In a- 
tenție problemele familiilor cu 
mai mulți copii, pornind toc
mai de ia necesitatea de a asi
gura vigoare și vitalitate po
porului, pentru că, astăzi, co
piii au toate condițiile să 
crească șl să se dezvolte In
tr-un climat sănătos, partidul 
și statul punîndu-le la dispo
ziție creșe, grădinițe, școli etc. 
De asemenea, noi, părinții, be
neficiem la rindul nostru de o 
serie de înlesniri. Vorbesc în 
calitate de mamă a 4 copii.

Au fost momente cînd unii 
dintre cei dimprejurul nostru 
ne priveau compătimitori. Cum 
adică o să ne putem, des
curca ? Pentru că și eu și so
țul sîntem în producție. Pe 
lingă aceasta, avem și alte 
responsabilități obștești care, 
la rindul lor, necesită timp. 
Mi-aduc aminte că, în perioa
da ci nd cei doi gemeni erau de

Cea mai mare bogăție
a unei

(Urmare din pag. I)

foarte impresionată. Mă în
trebați care poate fi cea mai 
mare bucurie pentru mine ? 
Să-t văd mari, sănătoși și 
cinstiți. Să știu că am dat țârii

dustrializare a cărnii din Măcin 
incă 4 mii kg. în felul acesta am 
asigurată hrana necesară. Cu cît 
contractezi mai mult cu statul, 
cu atit poți să crești un număr 
mai mare de animale".

în timp ce discutam cu Gri* 
gore și Casandra Hilohi, a venit 
și fratele mai tînăr al gazdei, 
Ilie Hilohi. „Și eu cresc animale, 
ne-a declarat tlnărul gospodar. 
Am 4 vaci șl cîțiva porci. Fra
telui nostru Negoiță îi plac mai 
mult vacile. El crește anul, acesta 
17 vaci. Și toți avem contracte 
Încheiate la fondul de stat". Ca
sandra Hilohi a ținut să-mi vor
bească și despre fiul lor, Petre, 
care în fiecare zl Iși folosește 
timpul liber Îngrijind cele 3 
vaci «au cei 10 porci, din gos
podăria familiei.

Frumoasă tradiție continuă fa
milia Hilohi! Mutica plină de 
dăruire, spiritul gospodăresc se 
conjugă aici și cu o adîncă tn- 
țelegere a necesitățile ca la tate 
aă se realizeze mai multe pro
duse agroalimentare. 

numai citeva luni, soțui meu a 
lipsit un timp, fiind plecat la 
studii. Mi-a venit mai greu 
singură. Dar dacă există în
țelegere, se poate trece mult 
mai ușor peste toate greută
țile.

Am trăit alături de soț clipe 
emoționante cînd cel mai mare 
copil al nostru a început să 
dezlege tainele cărții. De ase
menea, de la un timp ne este 
de un real folos și in gospodă
rie. Avem, cum s-ar spune, 
nădejde in ei. Se ocupă de 
frații mal mid, are grijă de 
ei, Ie organizează timpul liber, 
ofertndu-Ie o serie de jocuri 
pe care le învață Ia școală.

Iată numai citeva din argu
mentele datorită cărora nu-i 
pot înțelege pe cei care de ani 
de zile n-au nici un copil. Și, 
s-o recunoaștem cu toții, ei 
sint mai înăcriți, mai aspri, 
mai egoiști. Cedează mai greu 
in favoarea oamenilor, poate 
unde n-au trăit bucuria de a 
da viață, de a crește și educa 
un copil. Ca mamă, îmi exprim 
deplina recunoștință secreta
rului general al partidului, to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
pentru grija statornică cu care 
înconjoară familiile cu mulți 
copii, pentru minunatele con
diții create lor de a crește și 
invăța, pentru a deveni oameni 
de nădejde ai României socia
liste.

AURORA DRAGHICI 
muncitoare, cooperativa 

„Prestarea", Buzău

familii
oameni de nădejde, eu care să 
mă pot mindri. E tot ce-mi 
doresc".

Cinci copii are și Viorica 
Botoșăneanu, in virștă de 38 
ani. muncitoare la trăgătorie.

„CEL MAI BUN MECANIZATOR"
în perioada 29—31 Ianuarie 

a.c. s-a desfășurat la Craiova 
faza republicană a concursu
lui profesional .Cel mai bun 
mecanizator", ediția a XlV-a, 
organizat de Ministerul Agri
culturii. Comitetul Central al 
Uniunii Tiheretului Comu
nist, Uniunea Națională a 
Cooperativelor Agricole de 
Producție, Comitetul Uniunii 
Sindicatelor din Agricultură 
și Industrie Alimentară.

Desfășurat sub un genaric 
larg. „Realizarea obiectivelor 
noii revoluții agrare tn Româ
nia", concursul a reunit (a 
start pe cei mal buni dintre 
tinerii care lucrează tn pri
ma linie a agriculturii. Orga
nizat, ca șî tn celelalte ediții, 
pe două categorii de vîrstă, 
faza finală a aliniat pe ctțti- 
gătorfi concursurilor județe
ne, 82 la număr. Ca invitați 
au participat mecanizatori 
fruntași, secretari de organi
zații U.T.C. din unitățile de 
mecanizare.

Timp de trei zile Ia Craio
va au avut loc, tn afara con
cursului propriu-zis, schim
buri de experiență la S.M.A. 
Bîrca, S.M.A. Segarcea, pre- 

De curind, familia a primit 
un apartament cu patru ca
mere, spațios, confortabil. A 
fost o adevărată sărbătoare 
pentru toți. Dar acesta nu este 
singurul ajutor pe care între
prinderea îl acordă părinților 
cu mai mulți copii. La dispo
ziția lor șe află o creșă și o 
grădiniță, foarte bine dotate, 
cu un personal bun și pasio
nat Așa cum ne spunea Mi- 
haela Țicu, tînăra președintă 
a comisiei femeilor, nu există 
momente mai emoționante de- 
cit acelea cînd prichindeii se 
prezintă în fața oamenilor din 
întreprindere cu mici specta
cole in care arată tot ce au 
învățat bun și frumos la gră
diniță. „De asemenea — ne 
spunea Mihaela Țicu — avem 
un bufet bine aprovizionat, de 
unde femeile iși pot cumpăra 
o bună parte din cele nece
sare alimentației copiilor : 
unt. brinză, preparate din 
carne etc. Nu am neglijat 
nici problema asistenței me
dicale. Colaborăm cu doi me
dici care, lunar, se îngrijesc 
de educația sanitară a tinere
lor fete, de controlul și su
pravegherea atentă a sănătății 
mamelor sau viitoarelor 
mame. De altfel, ele se bucu
ră de toată atenția și din par
tea întreprinderii, oferindu- 
li-se condiții de muncă mai 
ușoare, numai în schimburi 
de zi. Ceea ce ne bucură mai 
presus de toate este faptul că 
din ce in ce mai multe femei 
dovedesc că au înțeles 
că nu există împlinire mai 
adincă a trecerii noastre prin 
viață decit aducerea pe lume 
a copiilor, acest gest extraor
dinar de a crea viața din via
ța ta". Familiile cu trei copii 
sint deja un lucru obișnuit la 
„Republica". Am putea enu
mera o listă care să ocupe co
loane întregi de ziar. Dintre 
acestea face parte și familia 
Petruța și Constantin Brătilă. 
Sînt încă foarte tineri dar au 
deja două fetițe gemene 
(Cristina și Cătălina) și o me
zină în vîrstă de un an. Ele
na. Povestește tatăl : ,.Ne-am 
bucurat de multă înțelegere 
din partea Întreprinderii, am 
primit casă ș! tot ce ne-a fost 
necesar pentru începutul căs
niciei și pentru creșterea co
piilor. Acum eu învăț la școa
la de maiștri și mă aflu tn în

EDITIA A XIV-A
cum și la întreprinderea de 
tractoare și mașini agricole 
din Craiova unde producăto
rii de mașini agricole s-au 
întilnit cu «tei ce le folosesc, 
intr-un util dialog de muncă. 
Cu același prilej a avut loc 
Consfătuirea privind sarcinile 
ce revin organelor și organi
zațiilor U.T.C. din domeniul 
mecanizării agriculturii, așa 
cum reies din documentele 
de partid și de stat, dip in
dicațiile și orientările date 
de secretarii! general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru întărirea 
muncii, a ordinii și dis
ciplinei tn acest domeniu, 
pentru creșterea contribuției 
mecanizatorilor la înfăp
tuirea obiectivelor noii revo
luții agrare și obținerea da 
recolte tot mal tnalte. Au 
fost evidențiate cele mai 
avansate tehnologii și meto
de de producție intensive, 
inițiative gospodărești și ute- 
ciste pe linia folosirii efi
ciente și cu maxim randa
ment a tractoarelor și a uti
lajelor din dotare, reducerea 

trecere cu gemenele care sint 
in clasa I. Vrem să luăm cu 
toții coroniță la sfârșitul anu
lui 1 Cit despre sporirea fa
miliei noastre, vă pot spune 
doar atit : dacă vor veni și 
alți copii, noi îi vom primi 
eu sufletul și brațele des
chise." Aceeași frumoasă con
cepție o împărtășește și tînă- 
rui electrician Gheorghe 
Moise : „Eu mă trag dintr-o 
familie numeroasă, mai am 
Încă cinci frați, cu toții oa
meni de nădejde, care au 
adus numai bucurii părinților 
noștri. Am crescut la țară, in 
condiții destul de grele, tata 
ne lua cu căruța la eimp ca 
să nu rămînem singuri acaSâ, 
mama ne îngrijea să fim me
reu curați, chiar dacă nu a- 
veam multe haine. Am cres
cut in condiții modeste, dar 
am ciștigat o mare avere : 
cinstea și iubirea de inuncă. 
Acum e rindul nostru să ne 
ducem neamul mai departe. 
Fratele meu mai mare. Dumi
tru. are deja patru copii. Eu, 
căsătorit mai de curind. am 
deocamdată două fete. Alina 
și Daniela. Dar avem cele mai 
bune coniții pentru a deveni 
și mai mulți : retribuții bune, 
casă proprietate personală, 
frumos mobilată. Soția mea a 
copilărit singură la părinți și 
iși amintește cit de mult iși 
dorea să aibă frați. De aceea 
a fost hotărîtă încă de Ia în
ceputul căsniciei să ne înfru
musețeze casa cu cit mai 
mulți copii care să sporească 
familia noastră din care nu
mai aici. în uzină se află nu
meroși reprezentanți : tata, 
fratele meu. Marin, sora mea. 
Elena, cumnatul. Aurel Roșu, 
cealaltă soră a mea. Constan
ța, soția mea, Tudora, și eu‘‘. 
Gabriela Butucelea provine și 
ea dintr-o familie cu patru 
copii. De doi ani lucrează ca 
electrician Ia „Republica". 
Iată ce ne spune : „La noi In 
familie dragostea pentru copii 
este o adevărată tradiție. 
Mama are cinci frați, tata 
trei. Au știut să ne educe în 
spiritul generozității, a mo
destiei. a nevoii permanente 
de a te ști de ajutor celorlalți, 
a dragostei si respectului față 
de muncă. Ne simțim foarte 
bine in familie, nici nu-mi 
pot Imagina cum ar fi fost 
dacă eram mai puțini".

consumurilor energetice, de 
carburanți, lubrifiant! și pie
se de schimb.

După faza desfășurării pro
belor practice și teoretice fi
nale nu fost desemnați ciști- 
gătorii. Trofeul „TRACTO
RUL DE AUR" a revenit 
mecanizatorilor Traian Bancă 
din județul Dolj (categoria 
sub 30 ani) și Florian Jureuț, 
județul Bihor (categoria pes
te 30 de ani).

Ciștigul cei mare l-a repre
zentat Insă participarea de 
masă a tinerilor la această 
întrecere profesională, care a 
reunit peste 200 de mii 
mecanizatori, ceea ce a 
stimulat Cunoașterea. însu
șirea și aplicarea politicii 
agrare a partidului și statu
lui nostru, creșterea intere
sului tinerilor pentru pregă
tirea și perfecționarea profe
sională, cultivarea dragostei 
pentru această frumoasă și 
importantă meserie agricolă, 
creșterea spiritului de com
petiție, evidențierea celor 
mai buni mecanizatori din 
generația tînără.

MARIANA DANILA

Prin organizare 
superioară, 
valorificarea 
la maximum 
a resurselor 

întreprinderii 
(Urmare din pag. I) 

exemplară a acestor obiective 
ale întreprinderii ? Iată o în
trebare la care am căutat răs
puns cu insistență, intrucit unul 
din trei oameni ai muncii din 
această unitate este utecist. 
„Din primele zile ale anului, 
am inițiat acțiuni în sprijinul 
producției, mi-a răspuns Nicolae 
Bratu, secretarul comitetului 
U.T.C. Am mobilizat apoi for
țele tinerilor specialiști spre 
îndeplinirea programelor de 
asimilări de noi produse și de 
creștere a productivității mun
cii, așa incit la ora actuală orice 
tînăr inginer sau subinginer de 
Ia noi arc de executat un obiec
tiv concret. Pe de altă parte, 
acționăm pentru intensificarea 
activității in cele 19 cursuri de 
perfecționare profesională din 
cadrul politehnicii muncitorești, 
aceasta cu atit mai mult cu cît 
laminorul 2 a fost modernizat, 
iar în fabricația profilelor se 
aplică mereu noi tehnologii, 
mai eficiente".

Organizația U.T.C., prin ac
țiuni consecvente, își poate 
aduce deci o contribuție deo
sebită la realizarea sarcinilor 
sporite ale Întreprinderii, fie că 
este vorba despre creșterea pro
ductivității, fie despre asimila
rea intr-un ritm mai susținut a 
noilor produse. Capacitatea de 
mobilizare a organizației este 
cu totul aparte dacă avem în 
vedere de pildă faptul că incă 
din prima lună, prin recuperări 
de materii prime și materiale 
refolosibile, ea a reușit să-și 
realizeze 60 la sută din sarcinile 
anuale de muncă patriotică, la 
lucrări finanțate. „în prezent, 
ne spune Titi Stanciu, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C., 
sîntem pregătiți să organizăm 
noi zile și săptămini de produc- 
ție-record in fiecare secție. 
Acționăm totodată zilnic pentru 
întărirea disciplinei in produc
ție, pentru ca fiecare tinăr să 
producă mai mult cu consumuri 
minime de energie, gaz metan 
și metal. în ianuarie, pînă în 
ziua respectivă, la întreprinde
rea Laminorul din Brăila se 
economisiseră 990 MWh și un 
volum important de gaz metan. 
După cum se vede, acțiunile 
tinerilor dau și în această di
recție roadele scontate". „Si în 
introducerea progresului tehnic 
noi ne aducem o contribuție 
meritorie, ne declara Nicu 
Constantin, președintele comi
siei de resort. Dintre temele de 
cercetare rezolvate de tineri, aș 
aminti în primul rind procedeu 
și instalație de călire a pinzelor 
de ferăstrău, a tinerilor ingi
neri Stefan Ichim și Paul 
Bordei, lucrare cu o eficiență 
de 1,5 milioane lei anual ; opti
mizarea consumurilor de ener
gie electrică la o linie de lami
nare — autori Paul Bordei și 
Sorin Ilieș, avînd o eficientă de 
1 milion Iei anual. Dintre lu
crările in curs de realizare 
putem aminti mașina de sudat 
furci grele și mașina de sudat 
semiautomată cu arc electric 
de care se ocupă tînărul ingi
ner Eugen Lazăr. dispozitivul 
pentru prelucrarea capetelor 
profilelor triunghiulare etc.

Toate aceste lucrări de crea
ție tehnică duc la creșterea pro
ductivității muncii, la îmbună
tățirea calității produselor și la 
reducerea consumurilor energe
tice. Prin realizarea lor, tinerii 
își aduc o contribuție de preț 
la creșterea producțiilor supli
mentare, la asigurarea îndepli
nirii $1 depășirii sarcinilor de 
pian.
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13,00 Telex. 13,05 La sflrșlt de 
săptămlnă (parțial color). • 
Autograf muzical : Angela Siml- 
lea. 14.40 Ianuarie — Cronica 
evenimentelor politice. 15,00 în
chiderea programului. 19,00 Tele
jurnal. 10,20 Teleenciclopedia 
(color). 19,43 Invitație la varie
tăți (color). Spectacol cu public 
realizat in colaborare cu Opera 
Română din București. 20,35 Film 
artistic (color). „Fidelitate”. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

Scuzindu-ne pentru absența rubricii 
noastre de simbăta trecută, revenim 
astăzi cu trecerea in revistă a celor 
mai importante rezultate obținute de 
sportivii români in ultimele două săp
tămini, rezultate interne și interna
ționale. Simbăta viitoare, după sosirea 
și înregistrarea preferințelor dumnea
voastră, vom alcătui și vom prezenta 
primul top al anului, cunoscind, tot
odată, și numele sportivului desemnat 
nr. 1 al lunii ianuarie. Așadar, să ve
dem ce s-a petrecut...

DE SlMBATA PÎNA SÎMBĂTĂ. 
Pe plan internațional, s-au aflat „pe 
rol", în continuare, cupele europene, 
la baschet feminin și volei masculin. 
Mergînd pe aceeași linie a comportării 
foarte bune, baschetbalistele de 
la Universitatea Cluj-Napoca au 
realizat o performanță absolut excep
țională, întrecînd echipa italiană Pri- 
migi Vicenza, deținătoarea C.C.E., cu 
76—72 (36—33). Această victorie lasă 
in continuare șanse de calificare in 
semifinale formației clujene, din care 
s-a remarcat, ca și In meciurile pre
cedente, excelenta jucătoare Magda
lena Pall-Jerbie, autoare a 23 de 
puncte. La volei masculin, Steaua a 
obținut calificarea in turneul final al 
„Cupei Cupelor", întrecind in meci 
retur, cu 3—0, formația daneză D. H. 
Odense, cel mai bun jucător bucureș- 
tean fiind in acest meci Pralea. Con- 
firmind buna dispoziție de la Înce
putul turneului, marele maestru in
ternațional Florin Gheorghiu s-a cla
sat pe locurile 3—10 in puternicul 
open de la Viena, unde au fost pre- 
zenți, vă reamintim, doi foști cam
pioni ai lumii — Karpov și Spasski, 
ca și un șalanger la titlul mondial — 
Korcinoi. Fără îndoială, performanța 
lui Gheorghiu este foarte bună, adu- 
cîndu-I și printre candidați! la un 
loc in topul lunii ianuarie...

La Gdansk s-a desfășurat concursul 
de inot dintre reprezentativele Polo
niei șt României, un concurs ciștigat 
categoric de fetele noastre (105—60), 
dar pierdut la băieți. La feminin, s-au 
comportat excelent Stela Pura — vic
torii în probele de 200 m fluture, 200, 
400 și 800 m liber și Carmen Bunaciu 
— ciștigătoare la 100 și 200 m spate, 
in timp - ce la masculin s-a detașat 
din nou băimăreanul Robert Pinter 
(învingător la 200 și 400 m liber), ca 
și J. Bart, autorul unui valoros re
cord al Roniâniei in proba de 1500 
in (15:24,91), ținind cont că vechiul 

sportivul
( ... lunii
l IANUARIE J

record a fost ameliorat cu nu mal 
puțin de... 17 secunde !

Numeroase performanțe valoroase 
s-au realizat, insă, in această peri
oadă și pe plan intern. In fruntea lor 
am plasa suita de recorduri republi
cane pe teren acoperit, dar mai ales 
acel 20,22 m la aruncarea greutății 
fete, realizat de Mihaela Loghin 
(Steaua). Deși performanța nu con
stituie un record, este cel mai bun 
rezultat mondial „indoor" al anului, 
conferind atletei bucureștence șanse 
mari la un loc in fruntea topului. 
Alte candidaturi : alergătorul de gar
duri Liviu Giurgian (Dinamo Bucu
rești), care a egalat, intli, recordul 
național de sală, pentru a-1 ameliora, 
citeva zile mai tirziu (7, 4 s-manual), 
aruncătorul de greutate Marius An- 
drușcă — două recorduri naționale pe 

teren acoperit (18,58 m și, respectiv, 
18,87 m). hurdlers Mihaela Pogăcean 
— record „indoor", cu 7,9 (manual) 
și Vali Ionescu, record de sală la... 
60 m plat, cu 7,0 (manual) ! Reamin
tind că, potrivit previziunilor noastre. 
Florin Segărceanu a ciștigat și cel 
de-al doilea turneu de sală, cucerind 
astfel „Cupa F. R. Tenis", să ne oprim 
la Finala campionatului național in
dividual feminin de șah, in care ma
rea maestrâ internațională MargBreta 
Mureșan a obținut o strălucitoare și 
binemeritată victorie. In acest fel, șa- 
hista timișoreancă devine pentru a 

doua oară campioană a României, 
rezultat care-i confirmă valoarea mon
dială, demonstrată cu brio in ultimii 
ani. Felicitări și iată tncă o candida
tură potențială la locul l In topul 
lunii ianuarie I

In sfirșit, să mai notăm succesul 
tinerei jucătoare de tenis de masă 
Otilia B&descu, la „Top 12" de la Tg. 
Mureș, unde valoroasa tenismană s-a 
situat pe locul 1 intr-un turneu tra
dițional de... senioare.

INTERESANT DE URMĂRIT tn pe
rioada următoare ! La Băile Felix va 
avea loc intîlnirea de tir dintre echi
pele României și Ungariei, la Sala 
Floreasca din București au început 
deja Campionatele internaționale de 
floretă masculin ale României, iar la 
Bacău «e vor desfășura, simbăta și 

duminică, Campionatele naționale de 
atletism pe teren acoperit, al căror 
„cap de afiș" va fi, fără îndoială, 
proba de lungime fete — cu Anișoara 
Stanciu, Vali Ionescu și Marieta Ucu 
—, aruncarea greutății fete și probele 
feminine de semifond.

CORESPONDENȚE • Adriana Co
joc : Nadia Comâneci este in prezent 
antrenoare la lotul național de juni
oare, iar Simona Pâucă se pregătește 
la clubul Dinamo, sub îndrumarea 
antrenorului Florin Ștefănescu. Pu
blicăm și adresa ta (str. Milcov, bloc 
73, sc. B, ap. 15, et. 3, Bacău), pentru 
cei care vor să corespondeze cu tine 
pe tema gimnasticii. Mulțumim pentru 
aprecieri și așteptăm să ne maî scrii 
• Mircea P&trașcu : Fotbaliștii de la 
Steaua au efectuat un turneu in Gre
cia, iar acum se află — de două zile — 
In Italia • Rein D. Dumitrescu : 
„Ce-ar fi să alcătuiți și un top al 
celor mai pricepuți corespondenți ai 
rubricii, în materie de sport ?!“. In
teresantă ideea ta și poate... • Corina 
lonașiu: Ai primit răspunsul mai sus: 
Anișoara Cușmir-Stanciu reintră in 
competiții săptămlnă aceasta, ta „na
ționalele" de la Bacău. îl transmitem 
pe această cale urările tale de suc
ces 1 Florența Crăciunescu s-a antre
nat la munte, apoi la Tg. Mureș, «ub 
conducerea lui Iosif Nagy • Mircea 
Vasiliu : tncă nu cunoaștem rezulta
tele obținute de gimnastele noastre 
tn turneul din Indonezia. Ele urmează 
să se Întoarcă In cursul acestei săptă
mini • Gheorghe Petre Cotinghiu : 
N-a fost vorba de transferarea Iul 
Hagi la Steaua, Gică e, incă, «tudent.

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

urmat de Mihall Prokughin 
(U.R.S.S.) și Stanislaw Barej 
(Polonia), tn timp ce la 74 kg, 
Ștefan Rusu este situat pe locul 
secund, poziție ocupată și de 
Ilie Matei, la categoria 90 kg. 
Tinărul Sorin Herțea (categoria 
82 kg) este clasat pe locul 3, 
inregistrînd cel mai spectaculos 
progres față de sezonul prece
dent, ceilalți sportivi români a- 
flați în primii 10 luptători eu
ropeni fiind următorii : Ion Gri- 
goraș (categ. 130 kg) — locul 3 ; 
Mihai Ctșmaș (categ. 52 kg) — 
locul 4 ; Nicolae Zamfir (categ. 
57 kg) — locul 4 ; Vasile Andrei 
(categ. 100 kg) — locul 5 ; 
Gheorghe Savu (categ. 62 kg)
— locul 5.
• Fostul internațional argen

tinian, Alfredo di Stefano, ve
deta echipei Real Madrid In 
anii ’60, a semnat un contract 
pe timp de doi ani ca antrenor 
al formației F.C. Valencia. Con
ducătorii clubului speră că sub 
conducerea lui Di Stefano e- 
chipa să depășească situația 
critică tn care se află : locul 
13 tn clasamentul primei ligi a 
campionatului spaniol.
• La tradiționalul concurs 

internațional de maraton de la 
Tokio, ce se va desfășura tn 
acest an la 9 februarie, și-au 
anunțat participarea 76 de atleți 
dtn 12 țări. Printre favoriții 
cursei se numără campionul o- 
lîmpic Carlos Lopez (Portuga

MERIDIAN
• La Belgrad, tn meci con- 

tînd pentru grupele sferturilor 
de finală ale „Cupei campionilor 
europeni" la baschet feminin, 
echipa Universitatea Cluj-Na
poca a Învins cu scorul de 114— 
99 (64—43) formația locală Par
tizan. Principala realizatoare a 
echipei române a fost Magda
lena Pall-Jerbie, care a înscris 
31 puncte.

Alte rezultate înregistrate în 
ultima etapă a acestei faze a 
competiției : Levski Spartak 
Sofia — Prlmlgi Vicenza 81—78 
(43—39) ; Ț.S.K.A- Moscova — 
Stade Franqais 82—69 (39—36) ; 
Vysoke Praga — Agon Dussel
dorf 67—73 (37—37).

tn semifinale. Primtgl Vicenza 
va Intilnl formația Ț.S.K.A. 
Moscova, tar Levski Spartak 
Sofia va juca In compania echi
pei Agon Dusseldorf.
• In clasamentele europene

ale anului 1985 la lupte greco- 
romane, echipa României ocupă 
tocul 3, cu 4U puncte, fiind pre
cedată de formațiile U.R.S.S. — 
630 puncte |l Bulgariei — 463 
puncte. Poziția a 4-a este ocu
pată de echipa Poloniei — 388 
puncte, urmată la rindul său de 
Ungaria — 292 puncte. Suedia — 
193 puncte. Finlanda — 137 
puncte. Cehoslovacia — 133
puncte etc. în clasamentele in
dividuale In primii 10, pe cate
gorii, figurează 9 luptători 
români.

La categoria 68 kg. primul loc 
•ste ocupat de Stefan Negrișan,

• MERIDIAN • MERIDIAN
lia), Juma lkangaa (Tanzania) 
și campionul mondial Salah 
Ahmed (Djibouti).

• în optimile de finală ale 
turneului internațional de te
nis de la Philadelphia, primii 
doi favoriți au terminat învin
gători : Ivan Lendl (Cehoslova
cia) l-a eliminat cu 6—2. 6—2 
pe Greg Holmes (S.U.A.), iar 
Jimmy Connors (S.U.A.) I-a În
trecut cu 6—1, 7—6 pe Slobo
dan Zivojinovici (Iugoslavia).

• Proba individuală feminină 
din cadrul campionatelor euro
pene de patinaj artistic de la 
Copenhaga a fost clștigată de 
Katarina Witt (R.D. Germană), 
care cucerește pentru a patra 
oară consecutiv titlul continen
tal. In vîrstă de 20 de ani, Ka
tarina Witt deține și titlul de 
campioană mondială și olim
pică.

Pe locurile următoare in cla
samentul final s-au situat con
curentele sovietice Kira Iva
nova și Ana Kondrașova.
• Concursul Internațional de 

bob 2 persoane desfășurat în 
localitatea elvețiană Saint Mo
ritz a fost ciștigat de echipajul 
Ralph Pichler și Celest Poltera 
(Elveția), lideri după primele 
două manșe, cu timpul de 
2’16“85/100. Ziua a doua — în 
care erau programate ultimele 
două manșe — concursul nu a 
mai avut loc, datorită unei fur
tuni de zăpadă.



( Expresie a înaltei aprecieri a activității președintelui României socialiste 
consacrate soluționării marilor probleme ale contemporaneității 

în Belgia a apărut volumul

„FILOZOFIA PĂCII ÎN CONCEPȚIA

.. jH __________ _____ .
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D d 41 HOTARE

PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU"

Schimb de mesaje 
între președintele României 
și primul ministru al Italiei

BRUXELLES 31 (Agerpres). — In Belgia a apărut un nou 
volum consacrat personalității conducătorului partidului și sta
tului nostru : „Filozofia păcii în concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu".

Cartea — publicată, în condiții grafice deosebite, in Editura 
„Les Auteurs Reunis" — arc pe copertă portretul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. și culorile drapelului românesc și inccpe 
simbolic cu versurile cuprinse în cuvintarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din piața Pa
latului Republicii din Capitală, consacrată dezarmării și păcii, 
în decembrie 1981, sinteză a vocației de pace a poporului nos
tru, chemare fierbinte adresată tuturor 
pentru ca, unite, să elibereze 
nucleare.

celorlalte popoare
omenirea de coșmarul poverii

cunoscutul pu-
Frennet, volu- 

expresia îngltei 
a activității pre- 
României socialiste, 

Nicolae Ceaușescu, 
marilor

Elaborat de 
blicist Jacques 
mul constituie 
aprecieri 
ședintelui 
tovarășul 
consacrată soluționării 
probleme ale contemporaneită
ții, Autorul evidențiază conti
nua preocupare a conducăto
rului partidului și statului nos.- 
tru față de problema priori
tară a lumii de astăzi — apă
rarea păcii și preîntîmpinarea 
unui conflict nuclear —, con
tribuțiile de înaltă valoare teo
retică și practică ale șefului 
statului român pentru împlini
rea acestei aspirații vitale a 
tuturor popoarelor, generalizată, 
in conștiința lumii, prin expre
sia cu valoare de simbol : 
„România — Ceaușescu — Pace".

Prefața volumului, semnată 
de Anne-Marie Lizin, membru 
al conducerii Partidului Socia
list Belgian (francofon). depu
tată in Parlamentul vest-eu- 
ropean, primar al localității 
Huy din provincia Liege, ar
gumentează necesitatea publi
cării unei astfel de cărți, sub
liniind că o țară mică, dacă 
dorește și dacă își Consacră for
țele in acest sens, „poate să-și 
asigure un rol diplomatic real 
pe arena internațională", „di
mensiune ce constituie o ori
ginalitate românească". Acest 
rol, pe care politica fermă a 
șefului statului român a reușit 
să-l confere țării sale — se 
subliniază in prefață — poate 
fi evidențiat cu ajutorul a nu
meroase exemple ; dar cel mai 
important dintre ele este pozi
ția României în problemele 
păcii și dezarmării. îndeosebi 
ale dezarmării nucleare. Volu
mul reliefează „enormul efort 
de autonomie și independență 
națională asumat de guvernul 
român și de șeful statului". 
Această independență are rădă
cini istorice, dar „ea s-a mate
rializat și se materializează as
tăzi printr-un număr însemnat 
de acțiuni concrete".

„Acest volum — se arată în 
încheierea prefeței — nu numai 
câ este necesar, dar el deschide 
căi de reflecție asupra a ceea 
ce ar putea fi o lume condusă 
de oameni luminați".

In cuvintul introductiv, inti
tulat : „Nicolae Ceaușescu și 
vocația de pace a poporului 
român". (i 
organică,' 
tradițiile i 
litica de 
operare 
România 
conferă 
superioare celor mai nobile și 
profunde idealuri care au mar
cat, prin veacuri, afirmarea 
națiunii române. „Politica ex
ternă actuală a Republicii So
cialiste România, a președinte
lui Nicolae Ceaușescu — se 
menționează în cuvintul intro
ductiv — cuprinde întreaga bo
găție a tradițiilor, oferind uma
nității imaginea unei diplomații 
planetare, originale, bazată pe 
principii dinamice și realiste".

„în ultimele două decenii — 
se relevă — nu au existat, prac
tic, probleme majore dezbătute 
în cadrul comunității interna
ționale la care România 
nu-și aducă, intr-un fel 
altul, contribuția De

Detaliind conceptul românesc 
privind imperativul trecerii la 
dezarmare, precum și ansam
blul de inițiative concrete avan
sate de țara noastră în acest 
sens, autorul menționează că 
România pornește de la premisa 
potrivit căreia „problemele dez
armării nu privesc numai un 
grup restrîns de state si gu
verne, ci interesează vital toate 
țările și popoarele lumii, mari 
sau mici. indiferent de forța 
lor militară sau de tipul de 
arme pe care-1 posedă". Se 
subliniază astfel că, în concep
ția românească, „se impune Ca 
toate statele să participe la ne
gocierile de dezarmare, la dez
baterea și adoptarea 
în acest domeniu".

Cel de-al treilea 
„România în viața 
nală. România : dialog cu lu
mea" — se referă la prezența 
-activă a țării noastre pe plan 
mondial. Autorul apreciază că 
..România deține un loc privile
giat pe arena internațională 
prin diversificarea și extinderea 
raporturilor sale politico-diplo- 
matice și prin rolul său de

relația 
dintre

se subliniază
‘ indisolubilă
noastre istorice și po- 
pace. prietenie și co- 
promovată astăzi de 
socialistă, politică ce 
valențe și dimensiuni

sa
sau 

____ _„_„T aceea, 
peste tot sg vorbește astăzi de 
prestigiul politicii externe ro
mânești, de autoritatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
remarcabilă personalitate a vie
ții internaționale contemporane. 
Un profund sens al istoriei și 
o capacitate extraordinară de a 
sintetiza principalele fenomene 
și tendințe majore ale vieții 
mondiale l-au impus pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
prin sistemul său de gîndire și 
acțiune receptiv la tot ceea ce 
este nou, prin analiza sa minu
țioasă și multilaterală a pro
ceselor economiei 
ternaționale".

Evidențiindu-se 
atotcuprinzător al 
ternaționale a 
Nicolae Ceaușescu, se sublinia
ză că, „dînd dovadă de o mare 
receptivitate față de moșteni
rea prețioasă a trecutului și, în 
același timp, de un spirit 
profund creator, România con
cepe lumea ca un întreg, pacea 
ca o noțiune indivizibilă, dez
armarea ca o necesitate vitală, 
securitatea internațională ca un 
complementar al apărării na
ționale, Europa — ca un con
tinent și o entitate istorică, cul
turală și socială". „Politica ex
ternă românească — se arată 
în cuvintul introductiv — do
vedește permanența unei vi
ziuni realiste și lucide, fiind, 
în același timp, pătrunsă . de o 
încredere — niciodată dezmin
țită — in viitorul umanității". 
Punînd accentul pe caracterul 
novator al activității interna
ționale a partidului și statului 
nostru, precum și pe eficiența 
acesteia, autorul menționează 
că „inițiativele românești au în
semnat acțiuni de pionierat în 
anumite momente ale vieții in
ternaționale. Prin tenacitatea și 
eforturile românești au putut 
fi depășite tensiuni ce păreau 
insurmontabile pentru tot
deauna".,

„România, se evidențiază în 
acest 
vă a 
care

| călea
\ sind soluții unanirp acceptabile

și politicii in-
caracterul 

activității in- 
tovarășului

sens, este o adeptă acti- 
reglementării problemelor 
frămîntă omenirea pe 
negocierilor politice, gă-

șl compatibile cu interesele tu
turor părților. Președintele 
României a ridicat dialogul la 
nivel înalt la rangul de moda
litate fundamentală a deciziei 

■ politice" în sfera colaborării . 
bilaterale, ca și in domeniul 
consultărilor pentru acțiuni de 
anvergură pe plan internațio
nal.

în continuare, este reliefată 
convergența dintre gîndire și 
acțiune, dintre vorbă și faptă 
ce caracterizează demersul in
ternațional al președintelui 
Nicolae Ceaușescu, politica ex
ternă a partidului și statului 
nostru. „In spi
ritul unei înal
te responsabili
tăți față de des
tinele poporu
lui său, față de 
viitorul umani
tății, președin
tele NiColae 
Ceaușescu nu 
se limitează să 
proclame nece
sitatea unei or
dini echitabile 
în lume. El iși 
consacră întrea
ga capacitate 
de acțiune în
făptuirii acestei 
aspirații ma
jore a edificării 
unei lumi noi. 
mai bună și mai 
dreaptă, o lume 
a păcii și secu
rității". „Istoria 
acestei țări nu 
face decît 
confirme ’ 
tabila 
de pace a 
porului îuiuuu, 
apărată și dez
voltată 
sinteză 
lă de 
Ceaușescu. 
România des
fășoară cu e- 
nergie și spirit 
creator o poli
tică externă di
namică și con
structivă, 
ceasta | 
servește 
potrivă intere
sele fundamen
tale ale po
porului român 
și cele ale pă
cii, colaborării 
și conlucrării intre state libere 
și egale", se arată în încheie
rea cuvintului introductiv.

Structurat în șase capitole, 
volumul realizează o sinteză cu
prinzătoare a gindirii și acțiu
nii politice ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Primui ca
pitol, intitulat „Cbntextul isto
ric al actualei politici romă-\ lume, în special in Europa și 
nești", face o trecere in revistă 
a principalelor evenimente in
ternaționale ale anilor ’30, se 
referă la politica României in 
perioada respectivă, la activita
tea P.C.R. și a .celorlalte forțe 
naționale democratice.

Istoricele evenimente de la 23 
August, lupta P.C.R. și a for
țelor antifasciste, jertfele de 
singe ale poporului nostru sint 
relevate de autor, care sublinia
ză : „Se poate spune că acțiu
nea României a contribuit la 
prăbușirea întregului sistem 
defensiv german în Balcani și, 
în acest mod, la accelerarea în- 
frîngerii definitive a fascismu
lui în Europa". După eliberarea 
Transilvaniei, se arată în înche
ierea capitolului. România ă 
participat* la lupta împotriva 
unităților germane în Ungaria, 
Cehoslovacia și Austria, „con
tribuția română la victoria îm
potriva Germaniei fasciste fiind 
recunoscută de partenerii coali
ției antihitleriste".

Cel de-al doilea capitol, inti
tulat „Politica actuală a Româ
niei", se referă la principiile de 
bază ale politicii externe româ
nești promovate în mod stră
lucit de președintele Nicolae 
Ceaușescu.

„România — menționează 
autorul — își bazează politica 
pe pace, progres și libertatea 
popoarelor". Această orientare 
„se regăsește în fiecare cuvîn
tare, în fiecare document de 
politică externă, în fiecare pro
punere a președintelui Nicolae 
Ceaușescu". „Lupta. îndîrjită 
pentru apărarea și ‘salvgarda
rea integrității și identității na
ționale, suveranității și indepen
denței permite să se înțeleagă 
pentru ce românii acordă o atit 
de mare importanță păcii, prin
cipiilor pe care aceasta trebuie 
să se bazeze. într-adevăr. în 
politica românească actuală, 
respectarea acestor principii 
dobîndește o importantă capi
tală".

în’
„Practica politică" se reliefează 
cu prioritațe acțiunile și iniția
tivele concrete ale României 
socialiste, personal ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, în 
domeniu] salvgardării păcii și 
al trecerii la dezarmare. „în 
cursul anilor — se menționează 
în acest sens — activitatea 
României în favoarea dezarmă
rii s-a intensificat... Preocupa
rea sa pentru paCe a cunoscut 
o dimensiune fără precedent 
după cel de-al IX-lea Congres 
al P.C.R. ; de atunci, politica 
externă a României este carac
terizată de o participare activă 
la dezbaterile și negocierile în 
domeniul dezarmării".

să 
veri- 

vocație 
po- 

român,
intr-o 

origina- 
Nicolae

A- 
politică 

deo-

de măsuri

capitol — 
internațio-

terea participării țării 'noastre 
— pe baza realizărilor obținute 
in dezvoltarea economiei națio
nale — la circuitul economic 
mondial. „Această poziție activă 
a României in domeniul extin
derii relațiilor sale economice cu 
toate țările lumii — evidențiază 
autorul — reprezintă singura 
opțiune valabilă și realistă in 
zontextul actualelor manifestări 
ale crizei economice".

în continuare, sint detaliate 
principalele propuneri româ
nești pentru lichidarea subdez
voltării și edificarea noii ordini 
economice internaționale, evi
dențiindu-se, în acest .‘jens, 
„concepția de amplă perspec
tivă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu", ce cuprinde, într-un 
tot unitar, ansamblul aspectelor 
esențiale ale problemelor econo
miei mondiale.

Cel de-al cincilea capitol, pur- 
tind titlul „Pacea și cultura", 
scoate în evidență • punctul de 
vedere promovat de România 
potrivit căruia 
o componentă 
și colaborării mondiale și, fot-

cultura a devenit 
dinamică a păcii

pionier în căutarea unor soluții 
echitabile" pentru marile pro
bleme ale contemporaneității. 
„Șeful statului român — se 
arată în continuare — nu și-a 
precupețit niciodată eforturile 
pentru a crea și întreține o 
atmosferă de dialog și înțele
gere reciprocă, pretutindeni in

subcapitolul ■ intitulat

în zona Balcanilor. Experiența 
României a demonstrat că, 
atunci cind există voință poli
tică și înțelegere reciprocă, cele 
njai spinoase probleme pot să-și 
găsească o soluție pașnică".

Pentru a ilustra și mai eloc
vent marele prestigiu mon
dial al președintelui Nicolae 
Ceaușescu, autorul redă un 
citat dintr-o declarație a pro
fesorului Edwar Azar. directo
rul Centrului pentru dezvoltate 
industrială al Universității 
Maryland (S.U.A.). în care se 
menționează : „Lumea ar tre
bui să știe cit mai 
posibil despre politica 
ternă românească. ce 
mare valoare și o mare audiență 
în viața internațională , actuală. 
Mă gindesc in special la faptul 
că numeroși șefi de stat și da 
guvern, precum și alți oameni 
politici s-au inspirat din concep
ția, cunoștințele și experiența 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind identificarea și afirma
rea unor soluții negociate pentru 
situații de criză și alte proble
me internaționale de interes 
neral".

Autorul menționează, între 
tele, inițiativele României, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
„pentru a conferi Națiunilor 
Unite un rol mai dinamic și efi
cient" in viața internațională, 
contribuții cu semnificații majo
re aduse de tara noastră Ia ac
tivitatea forumului mondial, la 
procesul de edificare a șecurităr 
ții și cooperării in Europa.

Cel de-al patrulea capitol — 
„Strategia 
voltării" 
conceptul 
Ceaușescu 
strînsă 
salvgardarea păcii și realizarea 
progresului tuturor țărilor, în 
special al celor în 
voi tare.

„Concepția 
Nicolae Ceaușescu 
tegiei dezvoltării — relevă au
torul — se bazează pe propria 
experiență a României". „Româ
nia. țară socialistă în curs de 
dezvoltare și membră activă a 
«Grupului celor 77», s-a trans
format, într-o perioadă tstorieă 
relativ scurtă, dintr-un stat 
agrar înapoiat, cu o industrie 
slab dezvoltată, într-unul indus- 
trial-agrar", se arată în lucrare, 
apreciindu-se că „această evo
luție se datorează, in principal, 
politicii de dezvoltare intensă a 
forțelor productive, ritmurilor 
înalte de industrializare și unei 
concepții moderne asupra dez
voltării agricole". Aceste subli
nieri sint argumentate cu date 
statistice elocvente privind creș-
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le asupra rolu
lui și responsa
bilității activi
tății științifice 
In lumea con
temporană — 
se menționea
ză in acest sens 
— o reprezintă 
constituirea 
București.

la 
a 

Comitetului Na
țional Român. 
-Oamenii de 
știință și pa
cea-, ale cărui 
linii directoare 
fac parte orga
nic din gran
dioasa mișcare 
pentru pace a 
poporului ro
mân". „Elabo
rate sub condu
cerea personală 
a academicia
nului doctor in
giner 
Ceaușescu, 
ședințele 
mifetului 
țional 
«Oamenii 
știință și

Elena 
pre- 
Co- 
Na- 

Român 
de 

i pa
cea»-, aceste 
direcții de acți

une asigură afirmarea voinței 
oamenilor de știință din Româ
nia de a colabora activ cu cer
cetătorii de pe întreaga planetă 
în sprijinul cauzei securității, 
dezarmării, în primul rind a 
dezarmării nucleare, intr-o lume 
a păcii și progresului uma
nității". Se poate spune ast
fel, subliniază autorul, că 
„întreaga politică româneas
că — atît internă, cit și ex
ternă — se afirmă ca un exem
plu de realism, de curaj și vo
ință creatoare pentru utilizarea 
facultăților umane in exclusivi
tate în favoarea păcii".

Ultimul capitol. consacrat 
concluziilor, evidențiază că, 
„abordînd într-o manieră multi
laterală problemele lumii de 
astăzi, realizind o analiză pro
fundă a realităților prezentului 
și prefigurînd direcțiile majore 
ale viitorului, președintele 
Nicolae Ceaușescu este constant 
preocupat de bunăstarea și fe
ricirea poporului său, de pacea 
și progresul tuturor națiunilor". 
Această apreciere este elocvent 
demonstrată printr-un amplu 
citat dintr-o cuvîntare a condu
cătorului partidului și statului 
nostru, ce sintetizează politica 
profund umanistă a României 
socialiste, consacrată neabătut

1 apărării dreptului suprem al 
oamenilor, al națiunilor la exis
tență, la viață, la libertate • și 
pace, autorul subliniind în în
cheiere :

„Dacă ar exista un premiu 
al popoarelor pentru pace, el 

: ar reveni incontestabil pre
ședintelui Ceaușescu".

★
Prezentarea volumului a avut 

loc la Bruxelles într-uii cadru 
festiv. Au participat membri ai 
guvernului, deputați și senatori, 
reprezentanți ai conducerii unor 
instituții centrale, ai asociați- 

• fior culturale româno-belgiene, 
oameni de știință, artă și cul
tură, ziariști.

în cuvintul rostit cu acest 
prilej, Hugo Adriaensens, se
nator, primarul orașului Wil- 
lebroek, președintele Grupului 
parlamentar de prietenie Bel- 

i gia-România, a arătat că luna 
ianuarie, cind toți românii săr
bătoresc ziua de naștere a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
constituie un moment fericit 
ales pentru editarea acestei 

i cărți remarcabile.
Vorbitorul s-a referit Ia eve-

! nimentul istoric al alegerii to
varășului Nicolae Ceaușescu, la 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român, în supre
ma funcție de conducere în 

! partid și, apoi, ca președinte al 
Republicii Socialiste România.

■ încă de la început, în toate de
clarațiile conducătorului român 
se regăsește această temă —

1 pacea — ca o constantă a po
liticii externe românești. Auto
rul cărții de față relevă princi
piile care stau la baza politicii 
externe a României, acțiunile 
concrete inițiate pe plan mon- 

! dial de președintele Republicii, 
a arătat vorbitorul, subliniind

că demersul românesc în favoa
rea dezarmării decurge în mod 
logic din respectarea acestor 
principii. Tn opinia președinte
lui Ceaușescu, dezarmarea nu 
este un scop in sine, ea repre
zintă un mijloc pentru atinge
rea unui scop precis : garanta
rea păcii și securității interna
ționale, a precizat senatorul, 

în cuvîntul său, Jacques 
Frennet, autorul volumului, a 
arătat că, in condițiile interna
ționale actuale, tot mai multe 
voci cer cu stăruință acțiuni 
pentru asigurarea păcii .și secu
rității internaționale.

Există oameni deosebiți — a 
,-subliniat vorbitorul —, iar unul 
dintre aceștia este președintele 
Nicolae Ceaușescu, căruia îi 
revine meritul real de a fi ela
borat un program teoretic și 
practic de edificare a păcii? 
mobilizînd. în acest scop, toate 
resursele în vederea asigurării 
dreptului oamenilor la viață, 
pentru înfăptuirea dezarmării, 
in primul rind a dezarmării 
nucleare.

Atrăgind atenția statelor și 
popoarelor, liderilor politici 
asupra pericolelor pe care le 
comportă cursa aberantă a înar
mărilor. președintele Nicolae 
Ceaușescu lansează mesajul de 
a se trece fără întîrziere, pînă 
nu este prea tirziu, la înceta
rea înarmărilor și realizarea 
unor măsuri concrete de dezar
mare, a evidențiat vorbitorul.

La rindul său, Anne-Marie 
Lizin, autoarea prefeței, a relie
fat semnificația și importanța 
apariției volumului, a înfățișat 
coordonatele politicii externe 
românești, subliniind originali
tatea acesteia, acțiunile țării 
noastre pe plan internațional, 
inițiativele președintelui Nicolae 
Ceaușescu consacrate promovă
rii idealurilor de pace și coo
perare intre popoare.

Jean-Paul Vidick. secretarul 
general al Asociației culturale 
Belgia-România, a evidențiat 
vocația de pace a poporului 
român, prezentind-o drept o 
trăsătură specifică a existenței 
sale. Politica promovată con
stant de România, de președin
tele Nicolae Ceaușescu în fa
voarea păcii și dezarmării con
stituie o expresie a acestor 
caracteristici și aspirații ale 
poporului român, a subliniat 
vorbitorul.

Hassan M. Fodha, directorul 
Centrului de informare și al 
Biroului de legături al O.N.U. 
pentru Benelux și Piața comu
nă, a arătat că apariția aces
tei. cărți poate fi considerată 
drept o contribuție remarcabilă 
la „Anul Internațional al 
Păcii?, proclamat de Adunarea 
Generală a O.N.U. „în lume 
trebuie să prevaleze forța 
dreptului, și nu dreptul forței". 
Această idee aparține președin
telui Nicolae Ceaușescu. care 
nu a încetat să acționeze. . în 
cadrul O.N.U., pentru edificarea 
unei lumi mai bune și pentru 
întărirea rolului Organizației 
Națiunilor Unite in toate do
meniile și, in special, in cel al 
păcii și cooperării internațio
nale.

Isabella Adriaensens. pre
ședinta asociației culturale 
„Dacia", a evocat, în cuvintul 
său, relațiile pe multiple pla
nuri existente între România 
șl Belgia, referindu-se, în spe
cial, la schimburile cultural- 
științifice dintre cele două țări.

întreaga bogăție de valori 
culturale create, de-a lungul 
secolelor. de popoarele noas
tre. toată civilizația milenară ■ 
a omenirii ar dispărea insă dacă > 
ar izbucni un nou conflict ; 
mondial, deoarece in lumea j 
noastră suprasaturată de arme, ‘ 
îndeosebi nucleare, o asemenea 
conflagrație ar determină o 
distrugere totală. Tocmai de 
aceea, a menționat vorbitoarea, 
noi apreciem atît de mult po
litica de pace a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, politică pe 
care o promovează cu atitu 
stăruință. El este unul dintre 
acei conducători politici care 
acționează cu trup și suflet 
pentru pace și cooperare intre 
națiuni. Pentru președintele 
Ceaușescu pacea nu este o 
utopie, dimpotrivă, ea repre
zintă o prolMemă fundamentală 
a întregii omeniri.

în luna mai 1985 — a arătat 
Isabella Adriaensens —, cu o- 
cazia vizitei oficiale in Româ
nia întreprinse de o delegație 
de parlamentari belgieni, con
dusă de senatorul Hugo Adria
ensens, am avut prilvilegiul șl 
onoarea să fim primiți de că
tre președintele Nicolae 
Ceaușescu. Cu acest prilej, am 
putut constata cu cit realism și 
entuziasm își susține președin
tele României punctele de ve
dere privind necesitatea dezar
mării, și în primul rind a 
dezarmării nucleare,' ă reduce
rii cheltuielilor și efectivelor 
militare în Europa și pe alte 
continente.

împreună cu președintele 
Nicolae Ceaușescu, cu poporul 
român, sperăm din toată inima 
— a încheiat vorbitoarea — că 
vom putea cunoaște in curînd 
pacea in lume, fără sărăcie, 
foamete, șomaj șl teroare și că 
vom putea cu toții să ne strin
gent miinile fără deosebire de 
rasă, religie sau ideologie.

Despre concepția președinte
lui Nicolae Ceaușescu privind 
pacea și dezarmarea a vorbit, 
de asemenea, ambasadorul 
României la Bruxelles, Iulian 
Văcărel.

Publicarea noului volum con
sacrat gindirii, activității pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu se 
constituie !ntr-o grăitoare și 
simbolică mărturie a aprecierii 
politicii externe românești, a 
personalității tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, promotor activ al 
păcii și progresului contempo
ran. al Încrederii nestrămutate 
In forța popoarelor de a făuri 
Împreună o lume mai bună și 
mal dreaptă pe planeta Pă- 
mint. /

ROMA 31 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmi
se un salut călduros și cele mai 
bune urări secretarului general 
al Partidului Socialist Italian, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al Italiei, Bettino Craxi, 
precum și urări de succes și 
prosperitate poporului italian.

Bettino Craxi a mulțumit și 
a rugat să se transmită tova
rășului Nicolae Ceaușescu un 
salut cordial, urări de noi suc
cese și expresia deosebitei sale 
considerațiuni.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
premierul Bettino Craxi a to
varășului Ion Stoian,’ membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., care efectuează o vizită 
in Italia.

A avut Ioc un schimb de 
vederi in legătură cu dezvol
tarea relațiilor dintre cele două 
partide, colaborarea pe diferite 
planuri dintre România și 
Italia, precum și unele aspecte 
ale situației internaționale ac
tuale.

în acest cadru, s-a exprimat 
dorința de a se dezvolta în 
continuare raporturile dintre 
P.C.R. și P.S.I., dintre România 
și Italia. O atenție deosebită a 
fost acordată extinderii schim
burilor comerciale și cooperării 
economice dintre cele două 
țări, evidențiindu-se posibilită
țile largi ce le oferă economiile 
ambelor țări.

Abordîndu-se unele aspecte 
ale situației internaționale, s<-a

relevat că problema fundamen
tală a zilelor noastre o consti
tuie oprirea cursei înarmări
lor, trecerea la dezarnrtare, în 
primul rind la dezarmare nu
cleară, și s-a subliniat necesi
tatea unirii in acest scop a 
eforturilor forțelor progresiste, 
democratice, ale guvernelor și 
popoarelor.

★
Delegația P.C.R., condusă de 

tovarășul Ion Stoian, membru 
supleant al Comitetului Poli
tic Executiv, secretar al C.C. 
ai P-C.R., care efectuează o vi
zită în Italia, la invitația P. C. 
Italian, a avut convorbiri cu 
Paolo Bufalini. membru al Di
recțiunii .Partidului Comunist 
Italian, președintele Comisiei 
Centrale de Control, Giancarlo 
Pajetța,. membru al Direcțiunii 
și Secretariatului C.C. al P.C.X., 
Luciano Magri, membru al Di
recțiunii P.C.I., Antonio Rubbi, 
membru al C.C. al P.C.I., șeful 
Secției relații externe. De ase
menea, delegația română s-a 
îniîlnit cu conducerea Institu
tului Gramsci și a Centrului de 
studii pentru politică interna
țională și a făcut o vizită la 
Federația P.C.I. din Roma.

în timpul vizitei și convorbi
rilor s-a procedat la o infor
mare reciprocă privind activi
tatea și preocupările celor două 
partide. O atenție deosebită a 
fost acordată unor aspecte ale 
situației internaționale actuale, 
ale mișcării comuniste și mun
citorești.

S-a subliniat dorința ambelor 
partide de a intensifica con
tactele, de a dezvolta legăturile, 
in interesul celor două partide, 
țâri și popoare.

Cuvintam rostită de Todor Jivkov la 
sesiunea Adunării Populare a R.P, Bulgaria

SOFIA 31 (Agerpres) — în
tr-o cuvîntare rostită la sesiu
nea Adunării Populare a R.P. 
Bulgaria — informează agenția 
B.T.A. —, Todor Jivkov, secre
tar general al C.C. al P.C.B., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P.B., s-a referit la dezvol
tarea social-economică a țării in 
următoarele decenii, in baza 
cerințelor revoluției tehnico-ști- 
ințlfice. Elementul central al 
hotărîrilor adoptate recent de 
Comitetul Central al partidului
— a arătat el — îl constituie 
teza calitativ nouă privind tre
cerea organizațiilor socialiste la 
autoconducere, perfecționarea 
planificării pe baza progresului 
tehnico-științific actual. Vorbi
torul a subliniat necesitatea 
creșterii rolului organizațiilor 
bazate pe autoconducere, prin 
consolidarea paralelă a statului
— ca deținător al proprietății 
socialiste — și a colectivului de 
muncă — în calitate de gestio
nar al acestei proprietăți. Tot
odată. a reliefat importanta 
creării premiselor economice, 
politice si ideologice necesare 
pentru a descătușa energiile cla
sei muncitoare, ale lucrătorilor 
din agricultură, ale inte’ectuali- 
tății. mai ales ale celei- de pe 
frontul tehnico-științific. Pe 
aceșstă cale — a precizat T. Jiv
kov —. Bulgaria va participa 
mai activ și cu rezultate mai 
bune la diviziunea internaționa
lă a muncii, va putea să dez
volte relații tehnico-științifice si 
comercial-economice cu toate 
țările, inclusiv cu țările capita
liste dezvoltate.

Abordînd o serie de probleme 
ale vjetii internaționale, vor*

Situația din R. D. P. Yemen 
continuă sa se normalizeze

ADEN 31 (Agerpres) — La 
Aden a avut loc o ședință a 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului, desfășurată sub 
conducerea lui Heidar Abou 
Bakr Al-Attas, prim-ministru și 
președinte interimar al R.D.P. 
Yemen. După cum relatează 
agenția TASS, s-a adoptat o 
declarație in care se cere po
porului să depună eforturi 
pentru ridicarea productivității 
muncii și asigurarea unei acti
vități eficiente a întreprinde
rilor de stat și cooperatiste. A 
fost adresat un apel celor ce 
s-au refugiat din țară în urma 
evenimentelor recente să . șe 
reîntoarcă în patrie împreună 
cu familiile lor.

PE SCURT
• DUPĂ cum informează a- 

gențiile internaționale de pre
să, purtătorul de cuvint al Ca
sei Albe, Larry Speakes, a de
clarat că regimul dictatorial din 
Haiti, condus de Jean-Claude 
Duvalier, a fost răsturnat, in 
locul său fiind instituit un gu
vern militaro-civil. O oficiali
tate a Departamentului de 
Stat al S.U.A. a dezmințit to
tuși această informație, apre
ciind că știrile parvenite de la 
Port-au-Prince sint contradic
torii. tn Haiti, vineri, a fost in
stituită starea de urgență, in
tr-o încercare disperată de con
tracarare a puternicelor re
volte populare produse in ul
tima perioadă in țară. Demon
strațiile împotriva regimului 
Duvalier continuau vineri, la 
Port-au-Prince și în alte ci
tase ale țării, fără ca armata 
să- intervină împotriva parti- 
cipanților — transmite agen
ția France Presse.
• AGENȚIA SUDANEZA de 

știri SUNA, citată de agenția 
France Presse. a informat că 
fostul președinte al Ugandei, 
generalul Tito Okello, răsturnat 
de la putere în urma unei lovi
turi de stat, a sosit la Juba, tn
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bitorul a evidențiat, între altele, 
acțiunile întreprinse pentru 
crearea unui climat de încredere 
și bună vecinătate, de întărire a 
relațiilor de pace in Balcani, 
pentru transformarea acestei re
giuni intr-o zonă fâră arme nu
cleare. Recent — a subliniat el 
— Împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu am adresat 
Apelul privind transformarea 
Balcanilor intr-o zonă lipsită de 
arma chimică.

Referindu-se la noile propu
neri sovietice în domeniul dez
armării Todor Jivkov a apreciat 
că realismul lor întărește con
vingerea că voința popoarelor va 
opri mina gata să arunce ome
nirea in abisul unei catastrofe 
termonucleare, sporește încre
derea in forța socialismului, în 
viitorul păcii și progresului.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 31 (Agerpres). — în 
cursul zilei de vineri, ciocniri
le dintre forțele rivale în dife
rite zone de confruntare de la 
Beirut s-au redus în intensita
te, semnalîndu-se numai tiruri 
izolate. Potrivit poliției liba
neze, de la reizbucnirea ulti
melor ciocniri nouă persoane 
au fost ucise, iar 30 rănite.

Totodată, forțele israeliene 
de ocupație din sudul Libanu
lui și unități ale așa-zisei ar
mate a Sudului Libanului, crea
tă și finanțată de Israel, au 
bombardat cu artileria satele 
Kafra și Yater.

Pe de altă parte, avioane de 
luptă israeliene au survolat 
din nou regiuni din Liban, 
între care sudul țării și Bei
rutul.

AMMAN 31 (Agerpres). — La 
Amman au avut loc convorbiri 
intre regele Hussein al Iordaniei 
și Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei. La încheierea convorbiri
lor, care au durat cîteva zile, 
surse iordaniene și palestiniene 
autorizate au declarat că părți
le și-au expus punctele de ve
dere, fără a se înregistra un 
acord în legătură cu etapele și 
modalitățile realizării procesu
lui de pace in Orientul Mij
lociu.

NAȚIUNILE UNITE 31 (Ager
pres) — Făcind uz de dreptul de 
veto, S.U.A. au împiedicat adop
tarea în Consiliul de Securitate 
al O.N.U. a unui proiect de 
rezoluție al țărilor islamice. în 
care erau „dezaprobate cu tărie 
actele de provocare (ale Israe
lului) ce au profanat moscheea 
Al Aqsa din Ierusalim", infor
mează agenția France Presse.

în favoarea proiectului de re
zoluție au votat 13 țări, Thai
landa abținîndu-se. Textul pus 
la vot viza incidentele survenite 
în intervalul 8—14 ianuarie, în 
urma vizitelor efectuate in 
zona respectivă din Ierusalim de 
către o delegație parlamentară 
israeliană, precizează A.F.P.

Încheierea lucrărilor 
Seimului R.P. Polone
VARȘOVIA 31 (Agerpres) — 

La Varșovia s-au încheiat lucră
rile Seimului R.P. Polone, la 
care au ' participat Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al C.C. 
al F.M.U.P., președintele Consi
liului de Stat. Zbigniew Mess
ner, președintele Consiliului de 
Miniștri, alți conducători de 
partid și de stat polonezi.

Forul legislativ suprem a ana
lizat probleme referitoare la 
politica externă a țării in anul 
1986, a dezbătut și aprobat o 
serie de proiecte de legi, rela
tează agenția P.A.P.

Amplă operațiune de recuperare a unor 
fragmente ale navetei spațiale 

„Challenger44
CAPE CANAVERAL 31 (Ager.

preș) — Un număr de 13 nave 
militare și civile, precum și 
avioane și elicoptere ale forțe
lor aeriene americane participă 
la o amplă operațiune de căuta
re și recuperare a unor frag
mente ale navetei spațiale 
„Challenger", care a explodat 
marți îă Cape Canaveral, la 
scurt timp după lansare. După 
cum relatează agențiile U.P.I., 
A.P. și Reuter, pină în prezent 
au fost recuperate peste 1 000 kg 
de fragmente, din care cel mai 
mare are o lungime de 9 m. 
Printre acestea figurează struc
turi de aluminiu, bucăți din re
zervoarele cilindrice pentru câr- 
buranți, alte fragmente metalice 
și numeroase plăcuțe de siliciu 
din învelișul termoizolant. al na
vetei. S-a precizat însă că nu a 
fost, găsit nici un obiect personal 
al astronauților.

Totodată, echipe de scafandri 
ai marinei militare americane au 
început investigațiile pentru 
localizarea și aducerea la supra
față a unor porțiuni mai mari 
ale navetei prăbușite în ocean.

zăgenția France Presse, citind 
declarația unui purtător de cu- 
vint ăl NASA, menționează că 
scafandrii au detectat cu ajuto
rul senarelor o bucată mare din 
fuselajul navetei și o parte din 
cabina de pilotaj, aflate sub apă.

Operațiunile de recuperare a 
unor bucăți din corpul vehicu
lului se anunță dificile. întrucît 
din pauza vitezei navetei in mo
mentul catastrofei — peste 
3 200 km pe oră — și a puterii

exploziei, se estimează că frag
mentele din corpul navetei s-au 
răspindit pe o lungime de 80 km 
și o arie de peste 20 000 kmp.

Experții americani examinează 
în amănunțime filmele și foto
grafiile făcute din diferite un
ghiuri in perioada dintre lansare 
șl tragicul accident, pentru a în
cerca să identifice cauzele aces
tei catastrofe. De asemenea, se 
speră ca la elucidarea cauzelor 
accidentului să ajute și frag
mentele recuperate din naveta 
spațială, care ,sînt examinate in 
laborator.

PARIS 31 (Agerpres) — Ca
tastrofa navetei spațiale ame
ricane „Challenger”, concluziile 
care vor fi desprinse în urma 
anchetei întreprinse de ofi
cialitățile NASA vor fi luate 
în considerare tn programul 
spațial vest-european, care va 
continua, totuși, culminînd cu 
lansarea navetei „Hermes", în 
1995, susțin oficialități fran
ceze de la Centrul Național de 
Studii Spațiale din Paris, ci
tate de agenția France Presse. 
„Fiabilitatea" rămine cuvin
tul de ordine : deși nu poate 
fi perfectă, ea trebuie să fie 
maximă, ceea ce presupune 
introducerea unor reguli de 
securitate suplimentare. de 
care va trebui să se țină sea
ma. Proiectele inițiale preco
nizează că „Hermes" (greu
tatea — 17 tone, echipaj 2—6 
persoane) va fi lansat de pe 
o rachetă purtătoare „Ariane".

sudul Sudanului. însoțit de unii 
dintre membrii fostului său 
guvern.

• ÎN diferite localități sud- 
africane poliția regimului 
continuă să reprime cu bru
talitate orice manifestații ale 
populației majoritare pentru 
restabilirea drepturilor ei re- 
curgînd la arme de foc, rela
tează agenția France Presse. 
Ca urmare a focurilor de 
armă trase de polițiști, un 
tinăr negru și-a pierdut viața 
în timp ce participa la o ac
țiune de protest la Ramolo- 
sie, iar o femeie a fost ucisă 
cind s-a tras In plin asupra 
manifestanților din Soweto, 
adaugă A.F.P.

• LA NURNBERG s-a des
chis tirgul internațional de ju
cării — cea mai mare manifes
tare de acest gen din lume. 
Participantă tradițională. Re
publica Socialistă România 
expune. In acest an, 300 modele 
diferite de jucării și orna
mente.

• LA BELFAST s-a des
chis, vineri. Congresul al XIX- 
lea ai P.C. din Irlanda. După

cum relatează agenția TASS, 
pe ordinea de zi a congresu
lui figurează dezbateri pe 
marginea rezoluției politice, 
precum și privind activita
tea partidului in rindurile sin
dicatelor și mișcărilor de fe
mei și de tineret.

Raportul la congres a fost 
prezentat de secretarul general 
al P.C. din Irlanda, James 
Stewart.
• LA ROMA s-a înregistrat 

în această săptămină una 
dintre cele mai puternice fur
tuni din acest secol, relevă 
agenția Reuter. Ploile căzute 
au transformat străzile „Ce
tății Eterne" in adevărate 
lacuri, în timp ce partea nor
dică a țării se află sub un 
strat gros de zăpadă. în capi
tală mașinile au fost blocate 
pe străzi, activitatea economică 
și socială fiind serios pertur
bată. Mii de persoane au făcut 
apel la serviciile publice pen
tru a fi ajutate să-și salveze 
bunurile din imobilele inun
date. Serviciile meteorologice 
au precizat că ploaia a căzut 
aproape fără încetare timp 
de 12 ore lncepind de joi 
noaptea.
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